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. Független Polgári Párt felirati Ja­
ltából, amelyet a közgyűlésen dr Ju- 
, Naey Sándor terjesztett elő, a koz 

Sfc elfogadta azt a pontot amelyben 
népjóléti minisztert arra kérik, hogy a 

»nokban meglepetésszerűen megkezdett 
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A Független Polgári Párt erős harcot folyta­
tott a külsőségek érdekében
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A Független Polgári Párt erélyes fellépésére beszüntették
az egészségügyi razziát

egészségügyi razzia felfüggesztését re»- |

Ezzel kapcsolatban a főispán azt a ki- folytán erélyesebb intézkedések alkalma- 

ielentést tette hogy a közgyűlés határo- j zasatol ezidoszermt eltekint, zutn tclyán a’razziát haladéktalanul be j A kertségi és f "
fogják szüntetni. * megnyugvással vehetik tudomásul a

*«»*•*«• ❖«*•> ❖«* v*v ■*.*•.

Debrecen város törvényhatósági bí­
rsága szerdán tartotta meg közgyűlé­
st amely elé különösen nagy érdeklő­
dd tekintett a város közönsége, mert 
lindenki tudta, hogy a Független Pol- 
,ári Párt ismét több igen fontos kérdést 
;M a közgyűlés elé s különösen a kert­
ek és külsőségek érdekében folytat 
.lives akciót. A párt ez alkalommal is­
iét bebizonyította, hogy a város köz­

eveinek és a polgárság^ érdekeinek 
innyire szüksége van a pártra s hogy 

íeg is felel ama várakozásoknak, me­
zeket a polgárság hozzáfűzött. A Füg­
éién Polgári Párt igen sok kérdésben 
jutatott reá a hibákra, amelyeket a ta- 
lácsis kénytelen volt elismerni. Erélyes 

"s fáradhatatlan akciójával még a vá- 
osfcázi többség nehéz, mozdulatlan tcs- 
ét is megmozdulásra bírta. Tcrmészete- 
en a berendelt többség, ha igazával nem 
s, de számszerüségével igyekezett ellen- 
ulyozni a Független Polgári Párt érc­
ét s megsemmisíteni sikereit. Ez azon­
sa nem sikerült, mert a párt nagy er­
őied sikereket ért el.

A törvényhatósági bizottság tagjai 
assan gyülekeztek a mai városi kbz- 
yiilésre. Val.miivel 9 óra előtt még 
sak 5—6 bizottsági tag járt fel-ala a 
eremben, tisztára az ellenzék tagjai. 
)r. Juhász Nagy Sándor egy perccel 9 
rá előtt érkezett rneg és pontosan 
sercrc utána Hegymegi Kuss Pál Most 
nnr lassan népesedni kezdett a terein 
s csakhamar megérkezett Márk Endre 
«Ivari tanácsos is. Az ellenzék szék só­
ul tömöttek már, de lassan megtelnek 
I többségi párt tagjai is. A hangulat 
nindeniitt barátságos, ellenzék és több­
égi párt nyugodtan beszélget, semmi 
cm mutat arra. hogy viharos közgyli- 
;s következik. Megérkezik Baltazár 
lezső dr püspök is és utána bevonul a 

városi tanács élen dr. Magosa György

polgármesterrel, majd Hadházy Xsie- 
mond dr. főispán.

A Nemzeti Hiszekegy után egyne­
gyed 10 órakor nyitja meg a főispán a 
közgyűlést. Felhívja azokat? akik nem 
tagjai a törvényhatóságnak, hogy a 
karzaton foglaljanak helyet. Kiderül, 
hogy nem bizottsági tag nincsen a te­
remben.

Zelinger Ede azt kén, hogy ezt u lo 
szokást akkor Is tartsa lenn az elnök­
ség, amikor választások vannak. (Álta­
lános derültség.)

Dr. Buczoni Sándor polgármesteri 
titkár olvassa fel a polgármester havi 
'elentését csöndes zsongás közepette. 
Hozzászólás nélkül tudomásul veszi a 
közgyűlés.

Borsos József műszaki tanácsos tesz 
jelentést a miniszteri leiratról, amely a 
szabályozási,tervet kisebb-uagyobb vál­
toztatásokkal jóváhagyta.

Márk Endre a Déri-tér rendezése fe­
lől érdeklődik

Borsos tanácsos: Jóvá van hagyva. 
Márk Endre- Miért van már az Er­

dősor szabályozásánál változtatás? így 
senki sem lehet nyugodt az építkezésé­
nél. A szabályozási tervek gyakran vál­
toznak. Nagyon fontos okokból és köz­
gyűlési előzetes tárgyalás után méltóz- 
tassék eltérni a szabályozási tervektől.

Zelinger Ede: A külsőségek is benne 
vannak a szabályozási tervben?

Dr. Vrisáry István. Csak a belsőség. 
Zelinger Ede: Valahogy el kellene 

készíteni a külsőség szabályozási ter­
vét is, legalább nagyjából kellene meg­
csinálni. A Poroszlay utón az egyik 
építkezést engedélyezte a tanácsos ur, 
a másikat nem. Az életet össze kell 
egyeztetni a 300 évre előre meghatáro­
zott tervekkel.

A közgyűlés tudomásul veszi az elő­
adó előterjesztését.
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Viharok a külsősciji rendelet körül
Dr. Hcgymrgi Kiss Pál és társainak, 
damint dr. Juhász Nagv Sándornak a 

külsőségek rendezéséről szóló népjóléti 
i rendeletre vonatkozó két ön- 

.'invát együtt tárgyalja a bi- 
neretcs. hogy ezekben a ta- 

: ontja az. hogy a lakásrazzia 
. ster, illetve az I. fokú kö/- 

; hatóság hatáskörébe tartozik 
íz útburkolás, kútfúrás és kö­
ntösei kerülhetnek a közgyűlés 

“ö amely utóbbi kérdésekben a tanács 
niajusra javaslatot terjeszt elő. Dr. Ju- 
uíisz Nagy Sándor önálló indítványa 
azt kivi a, hogy fokozatosan hajtassék 
Vl‘Si'e a rendel. t. amint azt a viszonyok 
Megengedik; javasolja, közölje a köz- 
sVulés a miniszterrel, hogy az utak kc- 
szitcsét elrendelte a közgyűlés; a kuta-

I riszt.- 
Hó ind 
ottsá; ' 
ács á,!: 
":.lkró 
mlako. 
nem.

Dr. '

csatornarészeket befeded; az iskolák 
szaporítására tárgyalásokat indít: a 
közmüvek létesítésénél tekintetbe veszi 
a lakosság anyagi helyzetét; csak ha a 
telepek magas talajvizeinek lecsapolása 
megtörténik, kerülhet az egészségtelen 
lakások lebontására a sor; a telepek 
közegészségügyi bejárásától egyelőre 
tekintsen cl a miniszter, mert kilakol­
tatásokra csak akkor kerülhet sor, ha 
a helyzet azokat lehetővé teszi.

A városi tanács javaslata ezzel szem­
ben az, hogy miután az önálló indít­
vány egy része anyagi megterheléseket 
jelent, az ezekre vonatkozó részekben 
egyelőre nem lehet intézkedni, kötele­
zettségeket vállalni. Annak akadályát 
azonban nem látja a tanács, hogy a la­
kásrazzia elhalasztását kérje a közgyű­
lés feliratban.- ;v Á VII UilUfjllU a KU/vK \ uiv> , a

" ! fokozat )sait szaporítj -; a fed—
Kövesse a közgyűlés a népjóléti miniszter

rendeletét
i'r. Juhász Nagv Sándor; Erre a fon- I lüti miniszternek llcgymegi Kiss IMI-

Ä sa sg. I &*SSÄÄ i£U*

beszél. Az a helyzet, hogy a városi ta­
nács határozatai, a megkezdett hues-, 
razzia után jogos rémedet köde is veszi 
körül a rendeletét.

— Két kérdést kivan tisztázni s ezek­
ben meg kell találni a közös alapot, 
amelyen a telepi kérdést rendezzük. 
Ebből a kérdésből politikumot csinálni 
nem szabad. Az egyik felfogás a tele­
pekről az, hogy semmit sem kell nekik 
adni, a másik az, hogy mindent egy­
szerre kell odaadni. Az elsőt az a hiva­
talos vélemény adta meg, hogy a tele­
pek a város akarata ellenére létesültek, 
annak csak terhére vannak, a telepek 
lakosai csak olyan arányban juthatnak 
bizonyos előnyökhöz, ahogy az adózás­
ban részt vesznek. F.z a hivatalos véle­
mény alakit ki olyan túllógást, hogy a 
telein lakosoknak semmit sem kel! adui.

Úgy közbeszólás: Másodosztályú 
polgárok lettek.

Or. Juhász Nagy Sándor: Viszont a 
másik véglet óriási terheket róva a va­
rosra, egyszerre adna meg mindent. 
Arra kérem a közgyűlést, ebben a kér­
désben kövesse az arany középutat, Kö­
vesse a népjóléti miniszter világos ren­
deletét, amely nem log', ilko/ik száraz 
jogászi fejtegetésekkel, hanem azt 
mondja, hogy ennek az embertömegnek 
segítségére keil menni. A mentők sem 
vitatkoznak jogi kérdésen, ha segítségül 
hívják őket.

Ki az, aki egyszerre akarná világ-

Az 
le„

— A telepek magas talajvizeinek le­
csapolása, a kanálisok, a kutak fúrása 
s a többi mind olyan intézkedés, amely 
feltétlenül méltányos, de amelyről most 
nem is határozna indítványunk szerint 
a közgyűlés, pusztán azok előkészítését 
rendelné el, készségét fejezné ki a mi­
niszter előtt, liogv véghezvisz! azokat. 
A lakosság nyugalma szempontjából 
fontos az, hogy a miniszter előbb a ma­
gas talajvizek lecsfipolását, aztán a 
még mindig nedves lakások szárazzá 
tételét, lepadlózását s csak végül ki­
vonja a lebontása', az egészségessé nem 
tehető lakásoknak. Bizonyos azonban, 
hogy a népjóléti miniszter rendeleté 
szellemének az emberi lakások számára 
szolgáló épületek legvégsőkig való kí­
mélését kívánja.

A lakásrazziák megkezdésével helye­
sebb lett volna pár napig várni. Java­
solom, hogy a közgyűlés Írjon Jel a 
razzia elhalasztását kérve a miniszter­
hez s amíg válasz érkezik, függessze fel 
a razziákat.

— A tanács eljárásával kapcsolatban 
feltűnő, hogy amikor a rendelet .10 
pontja közül csal; egy ad alkalmat ki­
fogásra. miért kellett épen ezt a pontot 
sürgősen végrehajtani, /és miért keltett 
ezért a sötét színben feltüntetett rende­
letért Hegymegi Kiss Pált felelőssé 
tenni.

Hegymegi Kiss Pál: Agyonverésért
Írtak ellenem a sajtóban.

reájuk nézve kedvező hirt, amely 8zer™1 
a Független Polgári Párt erélyes felie­
pése folytán a tobábbi zaklatásoktól meg­
szabadultak.

«. * «►*«**• •<*•❖• ♦>*»<’
várossá fejleszteni a telepek.- .* M'íit 
volt szükség arra a réniiueute'.es.-e, 
amely a kérdés körül felviliarz 'ti? A 
népjóléti miniszter levele is azt mondja, 
hogy a rendelet végrehajtása hosszú 
iáöt, nagy kitartást követel, hogy nem 
lehet egyszerre kártyavárként össze­
rontani évtizedek óta kialakult helyze­
tet. . . ,

— Ha volt olvan felfogas, — bar Jog­
talanul. — hogy itt az ellenzék tuligér- 
getéssel agitál, tessék most tudomásul 
venni, hogy a telepek ügyeiben elfogad­
juk zsinórmértékül a ncPióleti miniszter 
rendeletét a (Hegymegi Kiss Pálhoz in­
tézett) levél értelmezésében. Arra ké­
rem a többséget, hogy jöjjenek út eb­
ben a kérdésben mihozzánk, ^ hiszen 
most már jó társaságban lesznek, nem­
csak a Független Polgári Párttal, ha­
nem a népjóléti miniszterrel egy társa­
ságban.

— Mi kizárjuk ebből a kérdésből a 
politikát, a megvalósít is, az építés di­
csőségét átadjuk a város jelenlegi ve­
zetőségének. De a politikát szintén mél- 
tóztassék kizárni. Ez a rendelet sötét 
értelmezésben került a város közönsége 
elé, az egészet Hegymegi Kiss Pál kép­
viselő rovására írták. Pedig ő csak tíz 
kutat kért s azokat a pontokat, amelyek 
a telepek lakosságának áldozatokat kí­
vánnak, magának a város vezetőségé­
nek felterjesztéseiből vette a népjóléti 
miniszter. Annál sajnálatosabb, hogy 
politikai hecceludésre használják fel ^ a 
rendeletét, mert itt a hatóság keveredik 
olyan téves látszatokba, hogy egy kor­
mányrendeletért, amelyet városi ható­
ságok adatai támasztanak alá, egy el­
lenzéki képviselőt segít felelőssé, bűn­
bakká tenni.

emberi lakások céljaira szolgáló épületek 
>jlvégsőkig kíméléséi akarja a miniszter

Juhász Nagy Sándor: A telepek 
egészségügyi rendezése Debrecen vá­
rosának egyetemes közérdeke. A jár­
ványos betegségek több áldozatot kí­
vánnak ott, a legszegényebb emberek 
pusztulnak el, akik iránt mi, — gondo­
lom mindnyájan, — a legnagyobb vész- 
réttel vagyunk. Mcltóztassék a legna­
gyobb részvéttel tárgyúba ezt az 
ügyet, az emberi szolidaritás érzésével. 
Ez az, ami ezt az ügyet felemeli a pa­
ragrafusok posványából. (Taps.)

Macsata József: Amint az előttem 
‘■zóló Juhász Nagy Sándor nagy és me­
leg szívvel előadta, a telepek kérdése a 
városra és a nemzetre is végtelenül fon­
tos. A telepek lakosságára veszélyes és 
n városi tárnics által ominózusán kezelt 
kérdés azonban a lakásrazziáról és a 
lakások lebontásáról szóló rész. A nyi­
las telepi lakók kérését tolmácsolja, akik 
két kutat kérnek. Ott 5000 embernek 
van egy kútja. Másik kívánságuk, hogy 
vízlevezető árkaikat tisztittussák ki. Ha 
az véghez vitetik, nem is lesz szükség 
a lezárulásra. Ezeket az embereket a 
maga részére hódítja meg a i nács, lm 
kívánságukat teljesíti. A Megymegi- 
párt akcióit előzze meg a tanács és 
maga elégítse ki az ilyen kisebb szük­
ségleteket.

Percekig tartó taps :y Független Pol­
gári Párt oldalán, y Többen kiáltiák 
közbe: /

— Helyes! Úgy/van! Nem bánjuk!



Jeney Szabó Miklós: 
hogy Magoss György

Abban bízik.
polgármester

a rendeletét Juhász 'Nagy - mu .. uy- 
mes. lelkes beszéde értelmében hajnak
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magyar szive garancia arra, hog\ ezt a^rcHiányul at,• v v m.w.n   r _ e- y • ^ A , .
A többségi párta Debreceni Független jst j

ellen
sajtója is. Várossá kell tenni a kertsé-

a válaszig 
szüntetni'

A kormány sajtó

lienkö János. Debrecennek times
pénze liven nagy beruházásokra. A ren­
delet alapján áll. mert levelet nem ka­
pott. Valamit tenni kell a telepek érde­
kében...

Hegymegi Kiss Pál: Csak ti/, köz­
kutat kérünk!

fícnkö János: A politikumot hajlandó 
kikapcsolni, de az a lap. amelyet min­
dennap olvasunk, a Független olguri 
Párt lapja, támadó cikkeit mindig az­
zal fejezi he hogy: „Ezt Ígértek a vá­
rosnak Bethlen miniszterelnök korte­
sei?" Segítenünk kel! a telepeken, de 
várjuk a tanácsi határozatok végrehaj­
tását.

A belváros védelmében.

Dr. Freund Jenő: Nem akar politi­
kumot az iigvbe keverni, de a városi 
közgyűlési teremben nem hallottunk 
egyebet, csak azt. hogy a kertség, a 
kertség...

Dr. Révi Nándor: Sok ott a szavazó!
Dr. Freund Jenő: A belváros lakói is 

egyenjogú polgárok. Dr. Juhász Nagy 
Sándor bizottsági tag ur szivet és ér­
telmet megragadó beszédben mondta, 
hogy kapcsoljuk ki a politikumot, ezt 
mindenütt kapcsolja ki az ő pártja és

gcket'is, de az anyagi erő szempontja- 
K. , II ______: „ fInh/ií Aból sorra kell venni a feladatukat. A 
városi tanácsot nem érheti tamadas.

Dr. Fényes Jenő: fiz ellenségeskedés! 
Dr. Freund Jenő: fin a béke embere 

vagyok.
Dr. Fényes: A Független Újság fő­

részvényesé.
Dr. Fremid- A lapnak nem vagyok 

főrészvényese. A lap megfelel magáért, 
a lappal az urak dolgoznak.

Zelinger Ede: Kik választottak meg? 
Gyere haza!

Dr. Freund: Akkor léptem ki a füg­
getlenségi pártból, amikor az elvei szeg­
ő-akasztásával belement a delegációba.

\ e 711 s / ő 1 á s o k özönété itt dr.A közbeszólások özöne re 
Freand megjegyzi, hogy a tárgyalások 
szenvedélyessé,gének ez a türelmetlen­
ség az oka.

Maesata József: A közgyűlésben 
nincs országos politika.

Dr. Freund: Abban nein térünk el 
ó é mástól, hogy a lakások lebontása, a 
kilakoltatások nem végrehajthatók. 
Nincs ok egyébként a népjóléti minisz­
terhez intézendő feliratra, mert ezt a

I részt a tanács kikapcsolta. A lakásraz­
ziák nem járnak rémitgeléssel. Elfoga-

t.imadásaira 
megjegyzem”' kétszer' hoztuk fel itt a

polgára Debrecennek, aki konkrét ígé­
retekről tudna. Tessék tudomásul venni, 
hogy az Ígérgetések nem mitolUnk 
mentek. .4 mi törekvésünk nem inas, 
minthogy vegyék észre a külsőségi 
-wlyzeirt és igyekezzenek azon segi- 
teni. Uszítás, ha itt azt mondják, hogy 
a rendeletért az felelős, aki csekély kí­
vánságot hangoztatott. A miniszterek 
nem gyermekek, felelős tényezők, akik 
utasításokat nem fogadnak el.

— A miniszter programjából minél 
többet meg kell valósítani. Vétek volna 
éhből a nemes intencióin rendeletből 
azt a következtetést levonni: hogy be 
kell fultusztani a lakásrazziúkba, vagy 
gazdasági vdlstíg idején krudelisiiti vég­
rehajtani a külsőségek kárára. Elfoga­
dom Juhász Nagy Sándor indítvány.,t 
és szeretném, ha a közgyűlés par bi­
zottsági tagot k.'küldene a telepekre. 
Legalább azt lássák ezek a szegény 
emberek, hogy szeretettel néz rájuk, 
törődik velük a törvényhatósági bizott­
ság. (Taos és helyeslés.)

Balogh István azt hangsúlyozza.

Debreceni Független Újságot

példányonként vasárló
e 2£> pgvii'6»uián kft elkezft btirmely 

alkuimul kezdődő zeiv ny és

1 pengő
lennielleniben e*y hónapig heitnálhetja

a Debreceni Független Újság
kölcsön küwvi Aha i j „

dásra ajánlja a tanács1 javaslatot.

Mi nem Ígértünk soha senkinek semmit
Dr. Fényes Jenő: Ha vizsgáljuk, hogy 

melyik oldalról tétetik nehézzé a tár­
gyalás, meg keli állapítanom, hogy 
ainig erről az oldalról a béke jegyében 
beszélnek, amíg az előző két beszéd 
már nem így hangzott. Kigunyolják a 
népjóléti miniszter nyílt levelet, amely 
csak címezve volt Hegymegi Kiss Pál­
nak, de a város közönségének szólott. 
Arra, hogy miként ir az a lap, melyre 
Renkő bizottsági tag ur célzott, nekünk 
semmiféle befolyásunk nincs. Az a lap 
igazán független minden befolyástól.

A dr. Juhász Nagy Sándor felirati 
javaslatában csak elvi jelentőségű ha­
tározat foglaltatik. A végrehajtás sor­
rendje majd a közgyűlés elé kerül.

- Mi csak tiz kutat kértünk és nem

Ígértünk soha, senkinek, semmit. De­
magógiával minket megvádolni nem le­
het ígéretek történtek, itt van a má­
sodik lakbérosztály, — Bethlen minisz­
terelnök látogatásával kapcsolatban fel­
emlegethetném. De nem teszem, mert 
senkinek a jóhiszeműségét nem akarom 
kétségbevonni. Ne tessék tehát azt a 
szemünkre hányni, amit nem tettünk, 
nem ígértünk.

Dr. Erdőss József: A tiz kút a hiva­
talos körökkel való kompromisszum 
eredménye volt. A város vezetőségének 
észlelnie kellett volna a hiányokat s 
meg is keltett volna furatai ezeket a 
kutakat. Akkor nem került volna sor 
arra, hogy ebbe a kérdésbe u kormány 
avatkozzék be.

Közigazgatási kerületeket a külsőségeknek
revette, hogy a pisztoly, amelyet rá 
fogtak, csak bodzafapuska. Magam is

— Ideális dolog, hogy a tanács most 
30 nap alatt tesz a lakásmizériáról s 
egészségügyi intézményekről pontos 
jelentést. De tíz cv óta a panaszok so­
kasága hiába hangzott el. Fel kel! Igenis 
tenni a miniszternek a kérdést, hogy 
kívánja a végrehajtást az egész vona­
lon.

— A végrehajtásnál azonban meg 
kell kérdezni a lakosságot s gondos­
kodni a külsőségek közigazgatási szük­
ségleteiről. Tegye a magisztrátus vizs­
gálat tárgyává, miként lehet decentrali­
zálni Debrecen közigazgatását, alkos­
son közigazgatási kerületeket a külső­
ségek szántára.

Bakóczy Gábor: fin sem kaptam le­
velet, (Derültség) de látom, hogy az el­
lenzék a korteskedés alkalmával az Ígé­
retekben clgaloppirozta magát. Örök 
lakást, kutya nélküli kölöncöt ígért, 
(Nagy deriiiísűk) januári borjút, egy 
süldőnek kilenc kanmalacot... (Általános 
derültség.)

Viharos közbeszólások az ellenzé­
ken: Ne gúnyolódjék! Ne vicceljen! Ez 
komoly dolog!

Bihari Gábor: Miért kezdjük fordítva 
a dolgot? 4 külsőségeknek a razzia 
költségén milyen utakat lehetne csi­
nálni?! A rendelettel kapcsolatban 
riasztó hírek jelentek meg, de a tele-

liogy a város az. okos gazda gondossá- 
gávul igyekezett a külsőségeken javí­
tani.

Dr. Vásáry István: Mi kérjük az el­
lenzéket, hogy jöjjenek át hozzánk, a 
lassú, de fokozatos munkát mi hangoz­
tattuk.

Dr. Juhász Nagy Sándor: Mindig ezt 
mondtuk!

Dr. Vásáry: Amikor költségről van 
szó. várjunk, amíg az adatokkal, a ter­
hekkel tisztában leszünk, fin nem 
mondtam, hogy ki mennyiben véli oka 
a miniszteri rendeletnek.

Hegymegi Kiss Pál: Nem lenne bűn 
abban sem.

Dr. Vásáry: A rendelet intézkedése­
ket tartalmaz, amelyeket nem lehet 
ködbe burkolni. Ezek parancsok s az 
eddig késedelmeskedéssel vádolt ható 
sc got most végrehajtásukért nem lehet 
egyszerre kegyetlenséggel vádolni 
ugyanaz oldalról.

Hegymegi Kiss Pál: Szofizma!

A inig a népjóléti miniszter rendelete meg 
nem érkezik» senkitsem In költ utunk ki

Dr. Vásáry, 1915 január 1-től 1921-ig 
a külsőségek érdekében nem történt 
úgyszólván semmi, azóta tessék átnézni 
a közgyűlési jegyzőkönyveket, mit tett 
ez a közgyűlés. Nem vagyok hajlandó 
ezt a kérdést agy tárgyalni, mint a vá­
ros szégyenét, hozzá kell tennem: 
másutt még sokkal rosszabb a helyzet. 
A perifériákon minden városban msz- 
szabb a halálozás arányszáma. Nincs

ittam, hogy a kormánylap vezércikkét 
nem Rákosi Jenő, hanem valamely Vá­
rosi Jenő irta. Amikor otthon olvastam 
a rendeletet, a kislányom és a fiam,
— mert mi nemcsak beszéddel harco­
lunk az egyke ellen, — ezt kérdezte:
— „Apám, igaz-e, hogv a Független 
Polgári Párt bon tatja le felőlünk a há­
zat?“ Azt feleltem neki: ..Nein igaz, 
fiam, mert annak a pártnak van szive." 
(Nagy derültség.) Remélem, hogy a vá­
rosnak is lesz. Bakóczy Gábor bizott­
sági tag urnák azt válaszolom, hogy 
nem illő gúnyolódni a szegény emberek­
kel- A szeretet alapján egyezzünk meg, 
építsünk ebben az esztendőben 2—3 ku­
tat. jövőre ismét, a gödrökbe pedig 
hordja a köztisztasági vállalat az utak­
ról lekapart földet. Elfogadja Juhász 
Nagy Sándor indítványát.

Hegymegi Kiss Pál: Az én érzésemet 
teljes melegséggel kifejezte Juhász 
Nagy Sándor. Azonban meg kell álla­
pítanom, hogy politikai pártok szerint 
tenni különbséget, ennek itt nincs he­
lye, Benkő bizottsági tag ur. (Taps a 
többségi párton.) Ami a Debreceni Füg­
getlen Újságot illeti, azt hittem, hogy 
Freund Jenő ur ismerős annak ügyeivel, 
akár mint jogtanácsos, akár másként. 
Fialnia kell tehát, hogy

in községe az országnak, amely viz 
dolgában jobban el lenne látva, mint 
Debrecen. Lajosmiz.se 10,000 emberé­
nek nincs egy közkút.ja sem.

Közbekiáltás: Mert ott a kis mély­
ségű magáukufakbau is jó viz van.

Dr. Vásáry: A tiszti főorvos urnák 
is tárgyilagosnak kell lenni ebben a 
kérdésben. Nem engedem úgy beállítani 
Debrecent, mint az ország szégyenét...

Hegymegi Kiss Pál: Ki állította be?
Dr. Vásáry: Azok, akik nem tárgyi­

lagosan beszélnek erről a kérdésről...
Hegymegi Kiss Pál: Indítsanak fe­

gyelmit a tisz.ti főorvos ellen.
Dr. Vásáry: A városi tanács javas­

latát ajánlja elfogadásra. (Taps a több­
ségi párton.)

Hegymegi Kiss Pál: Itt vannak az 
összes lappéldányok, amelyekben két 
hétig uszítottak ellenem. Nem én okoz­
tam a rendelet kiadásút, de szívesen 
vállalnám ezt. Mindössze azt tettem, 
hogy kijelentettem: amennyiben a kért 
10 kutat meg nem adják, kérem Deb­
recen egészségügyének megvizsgálását. 
Felebbezésemet itt adtam be. Ha a tiszti 
főorvos jelentése nem igaz, akkor kö­
szönetét kt’ll mondani annak a szakem­
bernek nemes munkájúért. Ha a fele­
lősséget feszegetik, vállalom. Abban az 
esetben azonban, ha tovább folynak 
razziák, attól félek, megtörténhetik, 
hogy a razziákon kívül mást nem haj 
toriak végre a rendeletből.

Dr. Vásár.v István: A tanács rendel 
kezései mutatják, hogy a rendelet vég­
rehajtás;! nem marad e! s nemcsak a 
razziák valósulnak meg. Amig a nép 
jóléti miniszter leirata meg nem érke 
zik, senkit ki nem lakoltatnak 

Dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos: 
Adataim mindenben megfelelnek a wi 
lóságnak s azokért vállalom a teljes 
felelősséget 

A közgyűlés többsége a tanács javas 
la tát fogadta el.

A délutáni folytatólagos közgyűlés

pék lakossága csak addig ijedt, mig ész-
a Debreceni Független Újság valóban függet­
len mindenkitől és a mi cikkeinket is csak 
akkor közli, ha annak belső igazságáról meg

van győződve
A külsőségek körüli vitát eldön­

tötte a népjóléti miniszter. Legyen az 
érdem egészen az övé. A levél, ante 
lyiken csodálkoznak, azért lett kiadva, 
mert meg akartam interpellálni a mi­
niszter urat. hogy a kormánylapokban 
miként lehet miniszteri rendeletét ngv 
tárgyalni, ahogy azt a debreceni kor­
mán vlanok tették.

A népjóléti miniszter végeredmé­
nyében a város közönségéhez szólott a 
rendelettel. Itt az 1876-iki közegészség- 
ügyi I írvény 10 1 1. szakasza az 
irányadó, ahol fel vannak sorolva tör­
vényhatósági bizottság kötelességei 
Lakásrazziát elrendelni a tanácsnak 
nincs joga. Kétségtelen, hogy ha a nép­
jóléti miniszterhez felír a közgyűlés,

A délutáni folytatólagos közgyűlést 
fél 5 előtt pár perccel nyitotta meg dr. 
H a d h á z y Zsigmond főispán, a bi­
zottsági tagok nem lankadó érdeklő­
dése mellett.

Hadházy főispán a megnyitás után 
jelentette, hogy a törvény értelmé­

ben a tiszteletbeli tisztviselőknek joguk 
van jelen lenni a közgyűlésen, ott fel­
szólalhatnak, de a határozathozatalban 
nem vehetnek részt.

Hiba történt a hirdetési válla­
lat bérbeadásánál

Vargha Elemér tb. főjegyző is­
mertette a Független Polgári Párt in­
dítványát, amely rámutat arra, hogy a 
hirdetési szabályrendelet 7. szakasza 
szerint

a hirdetési térdliakat, valamint a 
kiragasztási dijakat elsőtökön a 
váosi tanács, másodfokon a köz­

gyűlés állapítja meg.
Ezt a szabályrendeletet a múlt köz­
gyűlésen a hirdetési jog bérbeadásánál 
figyelmen kiviil hagyták, mert a tanács 
erről nem tájékoztatta a közgyűlést. 
Ezért indítványozzák, hogy 

a felelősség kérdését vizsgálják 
meg
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Mkton Gyula és Fiánál Piac
utca

és a minisztériumot is tájékoztassák,
A tanács azt javasolta, hogy az 
indítvány felett térjenek napirendre, 
mert a Magyar Hirdető Irodával kötött 
szerződést megfelebbezték, a felebbi 
zésben ez az indok is benne van, te 
tiát a felügyeleti hatóságnak alkalma 
lesz ebből a szempontból is elbírálni 
a dolgot.

Fényes Jenő dr. hangsúlyozza, 
hogy a kérdés tárgyalásánál nem K 
mentették az érvényben levő szabály 
rendeletét. A tanácsnak nem volt jogs 
olyan feltételeket megszabni a páb'a 
zati hirdetményben, amelyek

ellentétben vannak cev hatályos 
szabályrendelettel,

a tanácsnak tehát a felebbezés flbbá- 
lásánál fel kell hívnia a beliigynums 
tér figyelmét erre a körülményre. s-0

I I egy in égi Kiss Pál ínyei: 
tiszti főügyészt, hogy egy . |r0" 
szabályrendeletet tartozik-e a 
figyelembe venni.

Misztv Károlv dr. főügyész: yea. 
tartozik. .

Hegymegi Kiss Pál: Emiéit el­
lenére megtörtént, hogy cgv xersV.. 
tárgyalási hirdetményben a smd.ii> 
rendelettel ellentétes intézkedések ws
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K mert
hiba kétségkívül történt.

. ta,tács javaslata tehát helytálló.
A y a g o s s György dr. polgármes-

1 Kétségtelen, hogy elnézés történt,
de az kizárt hogy valaki javára, hiszen 

a téves kiírás valamennyi pályázó 
javára szolgált. Nem látok abban sem­
mit' hogy megállapítsuk: ez a rendel­
kezés' ellentétes a szabályrendelettel 
és ezt felterjesztjük a belügyminiszter­
hez. (Éljenzés a Független Polgári Pár­
ton.) . ... , ... ....

Az önálló indítványt a közgyűlés
egyhangúlag cl is fogadta.

Vizsgálat a Csanak-perben
7öld József tanácsnok terjesztette elő a 

riigticilcnsiigi Polgári Pártnak az önálló Indít­
ványát arról, hagy állapítsák meg. vájjon az 
a. a. Csanak -Vásáry haszonbérlet átvételből 
leityegcti-e a várost valamilyen anyagi kár a 
szerződés hiányossága miatt. A tanács azt ta­
psolja, hogy adják ki az ügyet neki. hogy 6 
tegyen jelentést.

Egyhangúan Így határoztak.

Elkésett kisajátítás
Pestmegye feliratát, hogy az iskolán kisüli 

népművelés ügyét törvénnyel szabályozzák, 
egyhangúan hasonló felirattal támogatják.

Tudomásul vették, hogy a tanács három 
hónapra meghosszabbította a Magyar Általá­
nos Hitelbanknál levő 1.500,000 dolláros liiggő 
kölcsönt.

A tanácsnak 9000 pengő póthitelt engedé- 
l’-vztck a Várad nccai és . gázgyári vízleve­

zető árok kitisztítására, azzal, hogy a költsé­
gekből részesedést vállal a világítási vállalat 
és az államvasut is

A guti vasút vízvezetéke
Zöld Józseí tanácsnok terjesztette elő a ta­

nács javaslatát a vízvezetéki hálózatnak a Jfiuti 
ipar vasút telepéig való kiterjesztéséig. Ez a/.- 

kapcsolatos, hogy a város megállapodást 
kötött a honvédelmi miniszterrel, hogy ha a 
laktanyákba bevezetteti a vízvezetéket, a hvn- 

delmi miniszter fizeti a \izdijakat. Most 
újabb megállapodás jött létre a város és a 
honvédelmi minisztérium között. Eszerint a 
város a Vánmspércsi útnak a Pavillon lakta­
nya melletti oldalát a laktanya céljára fogja 
bocsátani és a város és a Vámospércsi ut kö­
zötti közlekedésre a Burányi ucca szolgál. A 
vízvezetéki hálózatot eszerint a B aranyi uccán 
kell vezetni. \ költség körülbelül 20,000 pengő, 
de a guti iparv.isut telepén nem kell megépí­
teni ezzel szemben a víztornyot.

Zelinger Ede javasolja, hogy a vízvezetéki 
hálózat kibővítésének a költségét az iparvasut 
viselje. Amikor az. iparvasútnál építkeztek, 
debreceni iparosok is pályáztak, de generál­
vállalkozónak adták ki a munkálatokat, azzal, 
hogy a víztoronnyal együtt az előnyösebb 
ajánlatot tett. Ha azonban kettéosztották volna 
a munkálatot és a víztornyot kikapcsolták 
volna, az iparosok ajánlata U.O00 pengővel 
olcsóbb lett volna. Mar akkor csiripelték, hogy 
a víztornyot sohasem építik fel, de akkor ezt 
nem vették figyelembe. Ilyen dolgot ne mél­
tó/, lassúnak csinálni.

Zöld József tanácsnok hangoztatta, hogy 
nem lehet az iparvasutat ezzel megterhelni,

Borsos József tb tanácsnok pedig arra mu­
tatott rá, hegy a vállalkozó fel van készülve 
a víztorony megépítésére, de nem engedték 
neki a munkát megkezdeni.

Fényes Jenő dr,: Előre érezhette, hogy nem 
csinálja meg.

Miszti Károly főügyész hangsúlyozta, hogy 
a honvédelmi miniszternek a vízvezeték ügyé­
ben való elöntése jóval későbbi, mint ahogy a 
közgyűlés a víztorony építését elhatározta.

Zelinger Ede: Szándrey bizottsági tag már 
akkor megmondta, hogy nem lesz a víztorony­
ból semmi, mégsem cáfolták meg.

Voltak tisztviselők, akik ténylegesen részt, 
vettek a komunizmns bizonyos szerepléseiben

Vösdry István dr. főjegyző .Márk Endrére 
hivatkozva tiltakozik az ellen, hogy bizonyos

dr. jojcgy/o 
ozik az ellen 

sértő modorban tárgyalják ezt a kérdést. Ne 
méltóztassanak inszimiáliii, hogy itt valamely 
cég javár i előny adás történt.

VííirA. Endre: A főjegyző ur arra hivatko­
zott. hogv Debrecenben 1915 - 21. közölt nem 
történt semmi. Holott Debrecenben I91.>~21ig 
olyan állapotok voltak, hogy örvendett, aki 
'' v kis krumplihoz, zsírhoz, vagy liszthez in­
tolt, Voltak, fntisztvisclők, akik resztvettek 
dolgokban. Fn sohasem vetettem a szemükre. 
Voltak bizonyítékaim, Írásban és nyomtatásban 
is, amiket felhasználhattam volna bizonyos

tisztviselők igazolásánál, de nem tettem meg. 
Voltak, akik tényleg/ sen résztvettek a kommu­
nizmus bizonyos szerepléseiben, de én soha­
sem mutattam rá.

Magoss György dr. polgármester: ,l.j lenne 
megnevezni név szerint.

Márk Endre: A polgármester urat, nagyon 
j"l tudja, kiveszem. Pu nem akarom senkinek 
a múltját feszegetni, de rám ne tessék hivat­
kozni.

Vásáry István dr. főjegyző szólam akar, de 
a főispán nem adja meg a szót. hanem szava­
zásra teszi fel a kérdést.

A többség a tanács javaslatát fogadta cl.

10 kilométeres külsőségi utat építenek
Borsos

íuii.O'kSZ:
lgcnl

Pál: Ennek el- 
V egv versem - 
íii a szabim* 
tézkedések fog-

mindnyáninkat
, minisztérium*

József műszaki tanácsos előterjeszti 
a tanács iavashrtát, mely szerint 10 kiiotttv- 
krnyi gyalogjárót építenek a kertségckben. Az 
Epreskert ucca. Monostorpályl ucca. Újvárosi 
"b Kishegyes! utón készítenek járdái betonból.

Balogh István: Azt szeretné, lia a Klinker- 
kglagyártás megindulna s azzal burkolnának. 

Macsata József: Fájdalommal látja, hogy a 
l-’.not) lakost! Nyilastelep ismét kimaradt. A 
Mostani járdák ts a belterületnek tatnak, holott 
3] népjóléti miniszter épen a külsőségekről 
vart gondoskodni, fin nem kételkedem a ta- 
nfe jóakaratában... 

í'?y hangi Nna!
Macsata József: ... de a telepek lakói neve- 

”en nzt mondom: mentsen meg az Isten az 
ilyen barátoktól. A szabályozási vonalon kívül 
'ckv° területekkel csak az Isten és a népjóléti 
ntiniszter törődik. Csak a rendelet kellemetlen 
oldalait vonatkoztatják a külsőségekre, mint a 
üakoltatást. A ló, előnyös oldalakat azonban, 

nem.
Üt- Miszty Károly tiszti főügyész kijelenti. 

°Sv a vizlevezetésok tekintetében is intézke- 
a'k a tanács.

üt. Magoss flyőrgy polgármester kijelenti, 
amennyiben telik az előirányzott összeg­

ül, a Független Polgári l’árt kívánságára a 
Szabásztól ut is kap járdát.

A közgyűlés igy elfogadja az előadót lavas- 
laK valamint megszavazza a seprőgép szá- 
m”ra az uj aluminiumhcngcrt is.

Vita a zeneiskolai igazgató 
lakása körül

k zeneiskolai bizottság Wlflti pengő köitscg- 
} átalakítandónak javasolja a zeneiskolai
üftvelőnői lakást igazgatói lakássá. A

szempontok is. Az igazgató urnák n.áan- vüv 
jjn ki kel! költözni a lakásából s ha azt akar­
tuk, hog\ bent lakjék a zeneiskolában, c! kel­
lett rendelnie a tanácsnak a munkálatokat.

Or. Hegy magi Kiss Pál: Elvileg nem ellen­
zem az igazgató bennlakását. Azonban nem 
érdekel más, minthogy a törvényhatósági bi­
zottság komoly faladutok elvégzésére van-e 
itt. vagy arra való, ltog\ a tanács intézkedő 
scinclc statisztálton? Ma a tanács úgy terjesz­
tette volna elő a dolgot, hogv vállalja évle a 
felelősséget, akkor is rendeben lett volna. De 
hogy a közgyűlés egyik tagja deríti ki. hogy 
a hirtokonkiviiiiség sínesei) Indítványozva, ezt 
az eljárást a törvény tiltja. Büszkék vagyunk 
arra hogv bejöttünk ide, mert mi biztosítjuk, 
hogv a törvényhatóság jogai utoljára mt-llőz- 
tettek. A tegteliesebb mértékben helytelenítem 
a tanács eliárdsdt, mert törvénybe ütköző dol­
got követett el. (Úgy van! Úgy vau!) Ellenben 
elfogadom az, igazgatói lakás létesítéséről szóiéi 
javaslatot, mert azzal egy szegény tisztviselő 
nyer elhelyezést.

Dr. Vásáry István: A közgyűlés határozott 
hogy a tanyai iskolák építéséért iáró 160,00(1 
pengő fordítandó a zeneiskola kibővítésére. 
Tehát volt valamely törvényes alap a átala­
kításra. Fontos volt az is, hogy ez a meg­
oldás a városnak sokkal kevesebb pénzébe 
kerül, mintha egy városi kórházban kapna la­
kást az igazgató.

Márk Endre: Ezeknek az ügyeknek az ak­
táit méltóztassék előhozni, hogy a kérdést a 
tanács érdekében is tisztán lássuk.

Ma úgy áll a helyzet, ahogy a főjegyző ur 
elmondta, akkor másként ítélünk,

Dr. Csűrös Ferenc: Én azt adtam elfi, hogy 
a tanács kiadta a rendelkezéseket s a közgyű­
lésnek ezt most bejelenti. Talán a zajban nem 
méltóztattak figyelembe venni ezt. Igaz, hogy 
a közgyűlés ezt a kérdéses összeget tanter­
mek céljaira kötötte le ...

Felkiáltások: Alii
Dr. Vásáry István: Felolvassa a kérdéses 

közgyűlési határozatot, amely
csakugyan tantermek céljaira köti le a 

160.000 pengőt.
A városi tanácsban olyan felfogás merült fel, 
hogy nem Is szükséges a bejelentés. Az ellen­
kező felfogások miatt azonban mégis bejelen­
tettük s kértük az. intézkedések tudomásulvé­
telét.

Zelinger Ede: Ezt a munkát versenytárgya­
lásra bocsátották ?

Borsos József műszaki tanácsnok: Zárt aján­
latot kértünk. Ilyen kis munkáknál. ..

Hegymegi Kiss Pál: Hallatlan!
Borsos József:... megengedi a közszáüi- 

tási szabályzat.
Hegymegi Kiss Pál: Én ebben az. ügyben 

nem veszek részt, meri

minél Inkább nézem, annál 
látom.

csúnyábbnak

uacs és a log- es pénzügyi bizottság javasol­
ják az igazgatói lakás létesítését, minthogy 
arra pedagógiai szempontból és az épület által 
képviselt érték biztonsága szempontiából is 
szükség van.

Dr. Markovics Elemér: Tantermekre, volt és 
lesz szükség és nem igazgatót lakásra. Ez. nem 
is szükséges, nem is indokolt. Az igazgató ál­
landó jelenléte nem szükséges.

Jctiey Szabó Miklós é*. Macsa/tt József he­
lyeslik az igazgató bennlakását.

Zelinger Ede kifogásolja, hogv a közgyűlés 
a lakásépítést még nem szavazta meg s a ta­
nács rendeletére mar megkezdték, sőt csok­
inál be is fejeztette már. (Nagy zaj.)

Bihari Gábor: Én sokkal jobban szeretném, 
ha az. igazgató ur maga csinálna 3 évi lakbé­
réből egy kis lakást. Ne károsítsuk meg őt! 
Aztán meg itt a tavasz, eltölt 500 pacsirta és 
6D00 íiilemile és azt kívánták, hogy mi csinál­
tunk nekik fészket.

Hegymegi Kiss Pál: ' zt hallom, hogy a
munkálatok már jórészt kész vannak. Melyik 
törvény adott logot arra a városi tanácsnak, 
hogy ebben a dologban a törvényhatósági bi­
zottság megkérdezése nélkül intézkedjékI1

Dr. Miszty Károly tiszti főügyész: A mun­
kálatok valóban cl vannak rendelve és foly­
nak. Vannak a jogi szempontnál magasabb

Nem szavazom meg a tanács javaslatát s ké­
rem ennek jegyzőkönyvbe vételét 

A közgyűlés nagy többséggel megszavazza 
a javaslatot.

A törvényhatósági bizottság 
támogatja a színházat

A iog- és pénzügyi bizottság foglalkozván a 
színház anyagi helyzetével, méltányosnak ta­
lálta, hogy a színigazgató kérésére 

a uiult évi vigalmi adó átalányt, 10.400 
pengőt elengedi, a világítási vállalat kö­
vetelését azonban nem törölheti, sőt an­
nak lelet még ebben az évadban a szub­
vencióból levonja. Haladékot ad a színház­
nak kamatmentes kölcsöne kifizetésére. 

Márk Endre: Mindig azt tartottam hibának 
a színház körül, hogy 

a színigazgató valóságos gyámság alatt áll,
A színház kezelése igy, ahogy van, néni tart­
ható fenn. A házi kezelést nem helyesli, a 
megoldás az, hogy a színházat üzleti célra 
odaadják. Ezt a szerencsétlen igazgatót tá­
mogassuk. Elfogadom a tanács javaslatát az­
zal, hogy hat hónap múlva tegyen a ta­
nács javaslatot, a szerződés lejárta után mi- 
képen képzeli a színház vezetését. Ezenfelül is­
mételten kérjen a város egy moziengedélyt 
színházának.

Dr. Erdőss József: A színházat a kultúra 
templomának tanultuk tisztelni, de ma ettől 
niír távol vagyunk. A Nemzeti Színház és a 
M. kir. Operaház ma már az egyetlen intéz­
mény a régi értelemben. A magyar vidéki

%üaxlehuer Anflrán

Hunyadi János

színházak válsága állandó. Az uj mozlrende- 
let kontingentálja a mozgót, kimonddta, bogi' ui 
engedély iránti kérelmeket vissza kell utasí­
tani.

Hasson oda a város, hogy Debrecen mozi- 
kontingenséi emeljék fel.

A javaslatot elfogadom, mert a színigazgató és 
a színészek iránt (elles tisztelettel vagyok.

Dr. Csűrös F'erenc: A városi tanács hozzá- 
jSiult ahoz, hogy Márk Endre és dr. Erdőss 
József javaslataival együtt fogadtassák el a 
tanácsi javaslat.

A közgyűlés igy fogadta el a tanácsi előter­
jesztést.

f elosztják a képtár és könyvtár helyiségeit.
A Füvés'zkert ucca 2. számú házban a Dérl- 

muzeum felépültével a Közművelődési Könyv­
tár és Képtár helyiségei megürülnek. Az eg\ e- 
teitt természettudományi szakcsoportja könyv­
tár céljaira kéri a helyiség egy részét 3 évre 
évi JtWi pengőért. A ref. egyház díjtalanul kéri 
a helyiséget tantermek, illetve tani tói lakások 
céljaira. A közgyűlés a szükséges termeket az 
egyetem, a többi helyiséget pedig a ref. egy­
ház számára engedi át.

Támogatja a város az Auguszta kibővítését.
Az Auguszta-szanatóriumot kibővítik 50 ágy- 

gyal.
Debrecen város a nagyszerű intézménynél
cgyenkint 5000 pengővel 5 ágyalapitványt 

tesz.
A 25.000 pengő a kibővítés céljait szolgálja.

Márk Endre: A legszívesebben hozzájárul a 
javaslathoz.

Hegymegi Kiss Pál szintén megszavazza a 
javaslatba hozott összeget.

Dr. Bruckner Ernő: A tuberkulózisban meg­
betegedettek száma csökken. Ebben jelenté­
keny szerepük vart a szanatóriumnak és tüdő­
beteggondozóknak. Ennek ellenére a legmele­
gebben ajánlom a javaslat elfogadását.

Dr. Markovics Elemér: A szanatórium nem 
kér 25.000 pengőt, csak ennek egyrészét, mi­
után a szanatórium 50 ágyas sebészeti osz­
tállyal kibővítésére erre szükség van. Miután 
azonban más fontos közegészségügyi célokra 
nincs pénz, ezt a 25,000 pengőt sem szavazza 
meg.

Dr. Strelinger Győző üdvözli a tanácsot, 
hogy ezt a javaslatot idehozta,

a szanatórium kiváló intézmény és meg- , 
érdemli, hogy a város segítségére legyen.
A közgyűlés taglal dr. Markovics Elemér ki­

vételével valammiyien megszavazták a javas­
latot.

A Rother és Ruyter ticcákat 300 pengő 
költséggel feltölteti a közgyűlés.

Vargha Kálmán gazdasági akadémiai igaz­
gatót a Takarék és Hitelintézet R. t. igazga­
tóságába tagul jelöli ki a közgyűlés.

A közgyűlés a késő esti esti órákban ért 
véget.

«I
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A városi zeneiskola 
opera-estje

Debrecen város Zeneiskolája már­
cius hó 1-én, csütörtökön este 8 órai 
kezdettel, az intézet helyiségében tart­
ja meg ojtera estjét, amelynek műsora 
a következő:

Orpheus. (Gluck.) Szereplők: Or­
pheus (alt) Mihály Ilona, Eurydike 
(szoprán) Martin Alice.

Faust. (Gounod.) Szereplők: Marga­
réta Mihályi Ilona, Mcphistofelcs Si­
mon István.

A patikus. (Haydn.) Fordította: 
Moór Tempis Erzsébet. Semprónió Si­
mon István, Orilletta Srepler Istvánná, 
Menghinq^ Kovács Gyula, Volpinó 
Reinhart Eszter, Törökök: Oláh Emil, 
Ábel Aladár, Nagy Lajos, Grünhut Ti­
vadar. Lányok, soprán, alt, az ének­
tanszak növendékei. Tanár: Moór 
Tempis Erzsébet. A játékot betaní­
totta: Percei Karola. Vezényel és har­
móniámon kísér: Szabó Emil. A zon­
gorarészt játsza: Hoór Tempis Erzsé­
bet.

A szám után 10 perc szünet. A 
miisor egyes számainak előadása alatt 
a terembe senki sem léphet.

Helyárak: elsőrendű ülőhely 80 fil­
lér, másodrendű ülőhely 00 fillér, álló­
hely ,?0 fillér. Pénztárnyitás fél 8 óra­
kor. Kezdete 8 órakor. Jegyek előre 
az irodában válthatók A műsor ára 20 
fillér.
«*>■• *»■• «> • <» . • . u - *i ■ • • • . am
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Érdekes sajtóper két újságíró ko*ött
« __ Rnrrsa Mihá

Szerdán délelőtt a debreceni törvény 
szék Jeney-tanácsa előtt állt vádlottként 
Szathmáry Zoltán, aki ellen rágalmazás 
címén tett feljelentést a Hajduföld fele­
lős szerkesztője, Vitéz Kolozsvary Kor­
csa Mihály.

A por előzményei a kővetkezők: ta­
valy tavaszon a Csokonai-szinház előadta 
Szathmáry Zoltán pályadijat nyert drá­
máját, az „Enyingi Török Bahnt -ot. A 
Hajdú földnek a darab előadása után 
megjelenő száma részletes beszámolót 
közölt a debreceni újságíró darabjáról es 
éles hangon bírálta le a drámát. — A 
Hajduföldben megjelent kritika után 
Szathmáry Zoltán nagy cikket irt a szük­
ségessé vált városi mozi létesítéséről es 
fokozottabb támogatást kért a Csokonai- 
szinház részére. A Hajduföld válaszolt 
Szathmáry Zoltán cikkére es az eles 
hangú polémia során aztán Szathmary 
Zoltán egyik cikkében a következőket

irta: , ,
„A Hajduföld embermarasra van ala­

pítva. a mozi jövedelmén kivöl abból él, 
hogy embereket, testületeket, felekezete­
ket mar meg.” Kolozsvary szerkesztői c 
vonatkozólag meg azt írta, hogy nem­
csak katonatiszti uniformisából, de em­
beri érzéséből is kivetkőzött.

Ezek miatt indult meg rágalmazásért 
az eljárás Szathmáry Zoltán ellen. ^

A törvényszék szerdai tárgyalásán az 
elnök kérdéseire Szathmáry Zoltán ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bűnös­
nek. Mint újságíró 37 éve működik, de 
igaztalanul senkit sem bántott és mun­
kájával mindig a közcélt szolgálta. — 
Hajduföldnek a darabról irt kemény es 
sértő kritikájára — mondta sem új­
ságírói, sem kritikusi szempontból semmi 
szükség nem volt és a kritika tendenciája 
és rosszakarata nyilvánvaló. ,

Bizonyítani kívánja azt hogy a „Haj- 
duföld” tényleg embermarásra van alapít­
va hiszen fennállása óta sorra marja az 
embereket, felekezeteket. Állandóan mar­
ta és marja a zsidókat, Baltazár püspö­
köt, Magoss György dr. polgármestert, 
Vásáry István dr. tanácsnokot, Revesz 
Imre dr. püspökhelyettest stb. Szathmary 
Zoltán azt a kijelentését, hogy Vitéz Ko- 

. tozsváry tíorcza Mihály nemcsak katona- 
* tiszti uniformisából, hanem emberi érzé­

séből is kivetkőzött, azzal kívánja igazol­

ni hogy Kolozsváry Borcsa Mihályban 
nem is volt meg az a kollegiális, bajtársi 
érzés, amely nemcsak a katonáknál, de 
az újságíróknál is meg van és meg kell, 
hogy legyen.

Di. Fényes Endre ügyvéd a valódiság 
bizonyításának elrendelését kérte. Arra 
vonatkozóan, hogy a Hajduföld ember­
marásra van alapítva, kéri bizonyítékul 
elolvasni a Hajduföld valamennyi sza­
mát, amely a bizonyítékok tömeget szol­
gáltatja. .,,,

A védő kérte még tanuknak a kihall­
gatását arra vonatkozóan, hogy a Haj­
duföld a mozi jövedelméből él. A rágal­
mazás! per előzményeinek ismertetésé 
után részletesen bizonyítja, hogy meny­
nyire igaztalan volt az a kritika, ame­
lyet a Szathmáry Zoltán darabjáról irt a 
Hajduföld. Ennek igazolására kéri szak- 
értekül kihallgatni Kardos Albert zsidó 
gimnáziumi igazgatót s dr. Papp Karoly 
egyetemi tanárt. _

A főmagán vádló képviselője, dr. 
Szalay Károly bejelentette, hogy Szath­
máry Zoltán cikkének azt a részét, 
amelyben azt Írja. hogy a Hajduföld a 
mozi jövedelméből él, nem teszi vád 
tárgyává, a bizonyítás elrendelését 
egyébként nem kéri, mivel azt célrave- 
zetőneknem tartja.

Ezután a bíróság tanácskozásra vonult 
vissza, majd kihirdette határozatát mely 
szerint a bíróság Szathmáry Zoltán ké­
résének helyt ad, a valódiság bizonyítá­
sát elrendelte, elrendelte annak bizonyí­
tását, hogv a Hajduföld tényleg ember­
marásra van-e alapítva és evegbol ennek 
bizonyítására Szathmáry Zoltánt es vé­
dőjét felszólítja, hogy bizonyítékaikat, 
lappéldányokat csatolja be és azt majd 
a legközelebbi főtárgyaláson felolvassak.

Annak igazolására, hogy az „Enyingi 
Török Bálint” cimü darab úgy irodalmi, 
mint színpadi előadás szempontjából 
mily értéket képvisel és hogy szükség 
volt-e olyan kritikára, mint amilyen a 
„Hajduföld”-ben Szathmáry Zoltán da­
rabjáról megjelent. Szakértőnek dr Papp 
Károly egyetemi tanárt hallgatja meg, 
de joga van a főmagánvádlónak ellen­
szakértőt megnevezni. .

A tárgyalást a Mrőság elnapolta. — A 
folytatólagos tárgyalás elé igen nagy 
érdeklődéssel néz a debreceni közönség.

Magyar­ben és Kossuth Lajos K >™nt 
DU1 h ,,Mr„„ínv/6ja. 1 ellát csak tu- 0rS1\Klcs ‘esetekben használták

Éti*™»«amikor a fiatal Karoly $.'>,Lr‘£K
másodtrónörökos korában itt h r , 
„um küldték ki a fiatalember tisz­

teletére.
Ha a miniszterelnököt, képviselőtársa­
mat. I lebreccnben az ötössel fogadják, 
ezt természetesnek tatalom Azt i he­
lyeselni kellett, bar sajnálattal, hogy
amikor egv kiváló emberünk, ak. d.w 
polgár is. programbeszed iaitasara e 
kezeit, nem bocsátották rendelkezi 
só re,

a politikai vonatkozás miatt.
Tehát nagyon óvatosan szoktak es ke 
is eljárni az ötös kirendelésénél. A P 
gánnester ur megjegyezte az ónálló m 
hitvány tárgyalásakor, hogv o ezt a 
tiszteletet a volt uralkodóba/. tagjainak 
mindenkor meg fog a adni. Ebben a te­
kintetben véleményünk eltér az cm vé­
leményemet igen sok polgártársam 
osztja. A mi álláspontunk az, hogy 

az állatni föltalálom kérdésének 
rendezése nem a mai időkbe való. 

Hetek óta el van terjedve Debrecen­
ben, hogy a népjóléti miniszter meg 
bukik, sőt az utódját is emlegetik. Van 

kávéházi asztaltársaság amelyben

saiat

jött
ami-

gadta az ötös, máskor vagy a 
autóján jött, vagy kettes fogatot, vaui 
az autót küldtük elébe. Mikor közlünk 
dó végzésére jön, ezt a tiszteletet 
adom. József főherceg is az ötöse 
be a ,19-us emlékmű leleplezésére 
kor pedig József főherceg és felesi 
a jogászbál védnökeiként jöttek, az ötös 
kirendelése csak a csúszós kövezet 
miatt maradt cl. Szabályrendeleti! 
nem lehet erről intézkedni, de

én a város tisztességét és tekinté­
lyét sohasem fogom lejáratni.

tíer pengőst kin«
Egy többszöröse

lege csen

le?

fogom lejáratni.
A többség ezután persze a tanács 

vaslatát fogadta el.
ja-

A képviselőház ülése
Budapest, február 29. A képviselőkéi 

ma harmadszori olvasásban elfogadta 
numerus clausus módosításáról szóló jj. 
vaslatot, majd áttért az állategészségügyi 
javaslat tárgyalására.

Végül Gál Jenő terjesztette elő inter 
pellációját Lovászy Mártonné nyugdija 
ügyében. Walkó Lajos külügyminiszter 
válasza után, amelyben azt hangoztatta, 
hogy a kormány a nyugdíj folyósításé, 
nak megtagadásakor szabályszerűen 
el, az ülés három óra előtt véget ért,
op ~~

egy
olyan politikusok ülnek, akik

valamikor 48-as programot vallót

A Független Polgári Párt az ötös fogat
használatának megrendszabaiyozasat

követelte
A párt szerint nem jár fiatal iőhercegeknek az ötös

A Független Polgári Párt amaz indít­
ványa körül, hogy a városi ötös fogat 
használatát szabály rendeletileg szabá­
lyozzák ,t közgyűlésen érdekes felszó­
lalások hangzottak el. Az utóbbi idő­
ben ugyanis Albrecht főherceget 
aki nagy előszeretettel keresi fel 
Debrecen, több ízben is az ötös fo­
gattal várta a város és fogadtatásának 
ezzel is különösebb hivatalos és ünne­
plés szint adott. A polgárság nagy ré­
szénél ez nem talált tetszésre s kifogá­
solták, hogy egy fiatal Habsburg főher­
ceget a hivatalos város ilyen különös 
megtiszteltetést és hivatalos ünneplést 
jelentő módon fogad. Ezért adta be a 
párt az önálló indítványt, amelynél — 
ismételtük — igen érdekes kijelentések 
hangzottak el, amelyekből kicsendült a 
mindig függetlenségi Debrecen felfo­
gása a Habsburgokkal szemben.

Nagy mozgás közben terjesztette elő 
Zöld József tanácsnok a délutáni foly­
tatólagos városi közgyűlésen a Függet­
len Polgári Pártnak önálló indítványát, 
hogy

az ötös fogat használatát szabály- 
rendelettel szabályozzák.

A tanácsnak az a javaslata, hogy az in­
dítvány felett térjenek napirendre és az 
ötös fogat feletti rendelkezést hagyják 
meg a polgármester hatáskörében.

Biharv Gábor: Jobb volna, ha le­
fektetnénk Írásban, kit illet meg az 
ötös fogat. Mert több felöl hallottunk 
panaszt, hogy olyanoktól, akiket való­
ban megilletett volna, megtagadták, vi­
szont

fiatalemberek, akik gyalog, vagy 
villanyoson Is bejöhetnének a vá­
rosba, ötösön jönnek be. (Tetszés.)

Ha egv minisztert, vagy külföldi nagy

embert hozunk be az ötösön, am tes­
sék De mindenkit mégsem lehet, En 
felvenném azt is a szabályrendeletbe,
hogy

a menyecskék hetedik gyermekét 
az ötösön vigyék keresztelni. Ak­

kor talán jobban iparkodnának.
(Óriási derültség és tetszés minden ol­
dalon.) , , .

Köz beszólás ok a gazdaoldal­
ról: Ezt elfogadjuk.

Hegy me g i Kiss Pál: Debiecen 
város ötös fogata a nimbuszt és a tisz­
teletadás teljességét jelenti. Mi bizo­
nyos aggasztó jelenségek miatt kíván­
juk a használatot szabályrendelettel 
szabályozni, mert tudunk eseteket, 
amikor az illető polgármesternek ne­
hézségbe ütközik annak a megtaga­
dása, hiszen intézmények es szerveze­
tek kiváltják a maguk vendégeinek. 
Másfelől mi büszkék vagyunk az otos 
fogatra, amelynek kirendelésében

az ősi hagyományokon alapuló 
tiszteletadás jelképét látjuk.

Ezt a tiszteletadást azonban csak min­
denki megnyugvására lehet adomá­
nyozni. A múltban Magyarország kel 
királya is helyet foglalt ebben az ötös-

lak és most egv fiatal főherceg a 
letöltjük. (Ideges mozgás a több 

ségi párton.)
M a csata József: Szobapolltiku-

Hc g y ni e g i Kiss Pál: 1 adok egy 
úgynevezett fajvédő csoportról, amely 
nck vezére szintén ennek a gondolat­
nak a hive. Nem szeretném, ha ennek 
az akciónak kiinduló pontja Debrecen 
lenne. (Úgy van! Úgy van!)

Tessék vendégeinket szívesen fo­
gadni, de az ötös fogat túlmegy a 

barátság határán.
Amikor Kossuth fia először jött I lebre- 
eenbe, az akkori városi vezetőség nem 
akarta neki kirendelni az ötöst,^ de a 
gazdák kívánságára bemutatkozásakor 
mégis megtisztelték vele. Itt már a be­
mutatkozáson túl vagyunk, az ötös 
használatát épen ezért mi, a polgárság 
„agy része, ezeknél a látogatásoknál 
kifogásoljuk. Ez nem irányul a volt 
uralkodóház egyes tagjai ellett. Ha Ma­
gyarország egyik vezértábornagya, 
aki mögött bosszú katonai múlt áll és ez 
kapcsolatos a debreceni háziezredek 
hadi ténykedéseivel is, lejön Debrecen­
be, akkor

kijár neki ez a megtiszteltetés.
Még azt is akceptálom, hogv ^esetleg 
egy fiatal főhercegnek is, az első bemu­
tatkozásakor az ötös fogatot kül­
dik ki. De tovább nem megy és 
ez volt az ok, hogy ezt az indítványt 
beadtuk.

Freund Jenő dr.: A disztinkció az 
ötös kirendelés! alkalmánál annyira ké­
nyes és finom, hogy a precizirozása 
teljesen lehetetlen. Koncedálom, hogy 
lehetnek esetek, amikor az ötös hasz­
nálata nem mindenki felfogásával egye­
zik, de bízzuk továbbra is a polgármes­
terre, hogy mikor rendeli ki. Ha valakit 
megválasztunk Debrecen polgármeste­
révé, akkor arra is méltó, hogy rendel­
kezzék az ötös felett.

Magoss György dr. polgármester: 
Nem áll az mintha magánlátogatás, 
vagy ahogy Hegymegi Kiss Pál ur ki­
fejezte magát,

baráti látogatás alkalmával fogadta
volna valaha az ötös a királyi her­

ceget Debrecenben.
Először is az ifjúsági vörös kereszt fő­
védnökeként jött, másodszor a helyőr­
ségi tiszti bál fővédnökeként. Ekkor fo-

Hegymegi Kiss Pál fel 
szólalt a közgyűlésen 
a Jeszenszky-ügyben
A városi közgyűlés tárgysorozatának utol: 

pontja volt az Igazoló választmány döntése 
Jeszenszky Béla bizottsági tag Ismeretes ügyi. 
ben. A bizottsági tagok izgatottan hallgatták 
előadó dr. Vásáry István szavait:

— A polgármester ur bejelenti, hogy az lg; 
zoló választmány Jeszenszky Béla bizottsági 
tag tagságát megsemmisítette.

Felolvassa a iőiegyő az igazoló-választm? 
határozatát, mely szerint Jesznszky Béla voll 
szolgabirót jogerősen elitélte zsarolis miau 
bíróság s emiatt meg kellett mandátumát sem 
misiteni.

Hegymegi Kiss Pál: Jogerős bírói Ítéletek 
bírálatába nem bocsátkozom. Az igazoló n 
lasztmány határozata ellen különben is csak 
felebbezésnek van helye. Két városi közgyülé 
sen meggyőződhetett mindenki arról, hogy it 
ellenzékre szükség van. Szükség van az egv 
más megbecsülésére is és ezért sajnálom, I« 
az igazoló választmány ilyen határozatot ho­
zott s hogy határozata kapcsán a lapokban 
egy asszony is meghurcolhatott. Köteles 
gyök leszögezni, hogy két vallomás közót 
kellett dönteni a bíróságnak. Az egyiket at 
mánők kivonulása előtt adta le egy zsidó em 
bér. A másikat a magyar hadsereg bevonulás 
után tette ugyanaz, az ember s ebben már i: 
vallotta, hogy

. , gonosztevőt ü
ídörsék, Kulha 

állítólagos lókcrcsl
-salásokért c cl cl i v,
dót tő!lőtt a vacj 

Kitiltanék Adóit 
l0lt Ujfehérton
hocv egyszerű p£
Htette, hogy köt 
bankói vaunak, at 
ad egv valódi ezt 
leknek nem volt 
pusztán előlegeké 
meggazdagodási 
képzclctii embere 

Egy uifehértoi : 
ült fel Kitiltanék 
hanem bejelentett 
őrségnél, mire
csendőr paraszt r 
érdeklődött a Kit 
iránt. A vén goin 
most már a nyír 

ján fogházában varja 
Mcginotozása 

15 különböző hcl 
látták nála feljeg 
legalább 1000 hol 
lajdottosa. Antike 
dezték, hogv mi 
dinekkel, azt fc 
érzi magát hatv; 
házasodni akart, 
mai társadalmi 
olyan asszony »' 
legalább ezer ho

Vasárnap 
lesz a K

ti AvéiiAzban
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT

nem Jeszenszky Bélának, hanem a a román 
primpetDrnak kellett a pénz. A bíróság a?

első vallomást fogadta el.
Dr. Révi Nándor: Lehet, hogy igazsága volt 

a bíróságnak.
Hegymegi Kiss Pál: Ne tessék gúnyosan« 

vetni, mert azokban az időkben, amikor 
szutiszky Bélát elítélték,

iegen sokan ültek és üldöztetést szenved­
tek, vagy pedig másokat juttattak bör­

tönbe.
Sokan keveredtek bajba abban az M*8 
egyeseknek sikerült kimenekülni, JeszenszM 
Béla nem tudott kimenekülni. Mi ,,izunk- ä. 
ban, hogy a magyar bíróság az ujrafelvéteh t- 
járás során elégtételt szolgáltat Jeszensz 
Bélának, akit mi becsületes embernek 

riink. .
Hegymegi Kiss Pál szavai alatt méh 

támad az elébb zaigó teremben, •' f 
Zslgmond főispán bontotta meg a eson.c ^ 
berekesztette a közgyűlést, amely >S>’ 
előtt véget ért.

Három nap v 
társaság nagysz 
tői, de máris ha 
vánul meg a 
amelyen a „Szt 
naszai" nagy h 
is fellep. Gébre 

Kosztolányi 1 
rának e dédelf 
tánsa, két izbci 
básu műsoron. 
„Történetek az 
ad elő, a progi 
újabb verseit o 

Kétségtelen, 
zsö szereplése 
tes élménye le 
zönségének. A: 
amely a Kos 
magasrendíi < 
közvetlenebbül 
hatni, mikor a 
a szavak nag) 
lányi nemcsak 
'át verseinek 
látóra is.

A műsort A 
zeti be és ez 
a Kosztolányi 
a kiváló ham 
tolányi megze 
hányat előad t: 
a legszebb K 
valja. Páricsv 
fiatal zenetan 
vész Debussy

K.elő 
Páricsv 
Korán. 
Dezső 
zolni.

A

Voitl 
Pált 

Dr. K 
költői

nagysza
sárnap este 
városi zene

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönVi 

vatalban a köve'kezö bejelentés 
télitek február 29-én: fju J»

Születések: Tóth György ^
zsef; Piskolti Károlv ma\- 1 ‘ s|(
Sándor, József; Csapó is*'1! \ 
fiú István, György; 0 var mai .(vá 
gazdálkodó fm László, Szán ka 
kocsis leány Margií

ben. Ülőhely 
helyek 50 fii! 
és Sándor r.

nek
tat

A volt 
vezetös

akikiait
március 10-i 
vezető elnő’

eskedier

ii „Irani
(Lásd 5. oldal)
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agv a 
pstatot, ,U(i, 
kor köziünk 
ítéletét meg. 
z ötösön jött 
v'zúsére, anti- 
• ^'s felesége 
_)ttek, az ötös 
Zlls kövezet 
vruitdcletilev
i, de
és tcklnté- 
I'-járatni.
~ a tanács ja-

z ülése
képviselöház 

1 elfogadta i 
iáról szóló ja. 
tegészségügy

ette elő int« 
mné nyugdija 
ilügyminisztei 
t hangoztatta, 
ij folyósítási 
lyszerüen járt 
véget ért

Pál fel- 
yülésen 
ügyben
rozatának moist 
zttnány döntés, 
ismeretes ügyé- 

tan hallgatták u 
vait: 
ti ti, hogy az iga. 

Béla bizottsági

zoló-választminy 
ztiszky Béla vitt 
zsarolás miatta 

nandátumát sem.

6ier pengőst kínált egy lokereskedő
többszörösen büntetett előéletű 

Gonosztevőt fogott el az ujfehértoi 
VC Hörsé'g Kttlhanck Adolf 60 eves 
Sávos lókereskedőt, aki különböző 

eddig összesen 15 észten- 
r ,St a váci fegyintézetben, 
^ítaiick Adolf azzal szélhamosko-

tbfehértón és ! lajdumegyelxm,
101 egyszerű paraszt emberekéi el- 
fnntr hogy kitűnően sikerült hamis 
bankói vannak, amelyekből tiz darabot 

,„A valódi ezer pengősért. Kullta- 
1 .kitek nem volt ugyanis hamis pénze. Sí előlegeket vett fel a hirtelen 

eáazdagodási vágytol elkaprazott 
képzeletű emberektől.
Lv ujfehértoi asszony azonban nem 

■u fe| KtiUianek szélhámoskodásának, 
'„cm bejelentette az esetet a csend­

énél, mire az egyik nyomozó 
Göndör paraszt ruhába öltözött es úgy 
érdeklődött a Kulhanek hamis pénzei

A vén gonosztevő lépre ment es 
„őst már a nyíregyházai törvényszék 
fogházában várja méltó büntetését.

Megmotozása alkalmával mintegy 
15 különböző helyen lakó nő címét ta­
lálták nála feljegyezve. Mindegyik no 
legalább 1000 hold földnek a boldog tu 
iáidonosa. Amikor Kulbaneket megkér­
dezték, hogy mi célja volt ezekkel a 
elmekkel, azt felelte, hogy jo erőben 
érzi magát hatvan éves kora dacara s 
házasodni akart. Tekintettel azonban 
mai társadalmi szokásokra, lehetőleg 
olyan asszony akart elvenni, akinek
legalább ezer hold földje vau

o &'t v—v-

Vasárnap, március 4-én 
lesz a Kosziolányí-est

A forgalmi adó megszüntetéséig a fázis- 
rendszer behozatalát kéri a közgyűlés

a kormánytól
Az ügyészi jutalékok és a kukoricamoly ügye

A határon is átjöhet

s bírói Ítéletek 
Az igazoló vi­
liinken is csak 
•árosi közgyü'í- 

arról, hogy il 
és van az ess 
: sajnálom, bog 
határozatot ko­
sán a lapokban 
tt. Köteles vi 
állomás közét 
kz egyiket a to 
e egy zsidó ént 
ereg bevonulás 
t ebben már i

tem a a romái 
A bíróság az 

Ita cl.
gy igazsága vd

ék gúnyosan ne 
ben, amikor 1

etcst szenved- 
lutiattak bor­

ban az időbe; 
tini, Jeszenszky 

Mi bízunk, ab- 
i ujrafelvételi ti 
itat Jeszenszky 
embernek Isn*

alatt mély ticr 
mben. Hodház 
eg a csöndet é 
amely i«y 9 6r

hírek
■akönyvi 111 
lentések tor

e int. üuJo 
kovács 

Iván szereli
táti Andrá 
anka btva

Három nap választ még cl az Ady- 
társaság nagyszabású irodalmi ünnepé­
től, de máris hatalmas érdeklődés nyil­
vánul meg a Kosztolányi-est iránt, 
amelyen ti „Szegény kis gyermek pa­
naszai" nagy hi ü költője személyesen 
is fellép. Debrecenben ezúttal először.

Kosztolányi Dezső, az uj magyar lí­
rának e dédelgetett, nagy reprezen­
tánsa, két ízben is szerepel a nagysza­
bású műsoron. A program derekán 
„Történetek az uccuról” címmel prózát 
ad elő, a program végén pedig leg 
újabb verseit olvassa fel.

Kétségtelen, hogy Kosztolányi De­
zső szereplése hosszú időre emlékező 
tes élménye lesz Debrecen müveit kö­
zönségének. Az a finom és mély líra, 
amely a Kosztolányi-könyveket oly 
magasrendü értékekké avatja, még 
közvetlenebbül és megragadóbban fo 
hatni, mikor a költő ajkáról zendíil tel 
a szavak nagyszerű zenekara. Koszto­
lányi nemcsak nagy költő, hanem sa­
ját verseinek leghivatottabb interpre­
tálom is.

A műsort Ady Lajos megnyitója ve­
zeti be és ez külön vonzóerőt biztosit 
a Kosztolányi-estnek. K. Voith Ilonka, 
a kiváló hangversenyénekesnő _ Kosz­
tolányi megzenésített verseiből tog né­
hányat előadni. F. Farkas Rózsa pedig 
a legszebb Kosztolányi verseket sza­
valja. Páricsv Pál, a városi zeneiskola 
fiatal zenetanára, a kiváló hegedűmű­
vész Debussy G-moll szonátáját no a 
elő. K. Voith Ilonkát Forrav István, 
Páricsv Pált Szabó Emil kiséri zon­
gorán. Dr. Kardos László Kosztolányi 
Dezső költői portréját fogja meg* at- 
zolni.

A nagyszabású irodalmi ünnep va­
sárnap este fél 6 órakor kezdődik a 
városi zeneiskola hangversenytermé­
ben. Ülőhelyek 1 és 2 pengőért, alle - 
helyek 50 fillérért kaphatók a Hegedűs 
és Sándor r. t. könyvekereskedesében

Az önálló indítványok során a városi 
közgyűlés délelőtt egynegyed 1 órakor 
vette tárgyalás alá Zdinger Ede és tár­
sai önálló indítványát a forgalmi adó el­
törléséről, illetve, amig ez lehetővé vá­
lik, a fázisrendszer behozataláról. 
Ugyanebben a tárgyban a kereskedelmi 
és iparkamara is megkeresést intézett a 
városi tanácshoz.

Dr. Bállá Bertalan terjesztette elő a 
tanács javaslatát, amely kéri a forgalmi 
adó megszüntetéséig az adóteher csök- 
kenté'sét, a fázisrendszer behozatalát. 
Hasonló állásfoglalásra kérik a társtör­
vényhatóságokat. A feliratot a kamara 
indokolásával fogadta el a tanács.

Valóságos viharban áll fel Zelinger 
Ede.

A türelmetlen többség alig engedi 
szóhoz jutni.

Z el inger Ede végre beszélni kezd: Kü­
lönös helyzetben érzem magam, hogy

végre e-gy indítványomat elfogadja a 
közgyűlés.

A kívánság az egész gazdasági élet vá-

í gya-
Dr. Ráció Rezső nagy beszédben, frap- 

■ páns szavakkal indokolja meg a feliratot. 
Jellemzi a mai helyzet tarthatatlanságát, 
előnyeit a külföldi nagykereskedóktc, 
az állandó súrlódást, amelyet okoz. A 
fázisrendszer már csak azért is üdvös, 
mert

revízió alá lehet venni a ránk nézve 
halálosan káros kereskedelmi szerző­

déseket.
A rendszer Ausztriában kitünően be­
vált. Kéri, hogy a kamara indokolásával 
fogadják cl a tanácsi javaslatot. (Általá­
nos. egyhangú helyeslés.)

Az előadó megállapítja, hogy a kíván­
ság benne foglaltatik a javaslatban, mire 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadja a ta­
nácsi javaslatot.

A tiszti főügyész javadalmai.
A Független Polgári Párt önálló in­

dítványt nyújtott be a tiszti főügyész 
javadalmazásáról szóló szabályrendelet 
módosításáról. A módosítás szerint a 
tiszti főügyész a várossal jogviszonyban 
álló magán felek szerződései után

csak olyan esetben kaphatna jutalé­
kot, ha a szerződést bérleti, adás­
vételi, vagy a várostól felveendő köl­

csön ügyben kötik.
Miután a szervezeti szabályrendelet 

módosításáról van szó, a közgyűlés az 
indítványt javaslattétel céljából kiadja a 
városi tanácsnak.

Dr. Fényes Jenő 
a moly.

Vásáry József: Igen, de vízummal.
Hegymegi Kiss Pál: A rendelet alap­

ján nem lehet tisztázni a helyzetet.
Ilyen mélyen a magángazdaságokba bele­
nyúlni miniszteri rendelettel nem lehet. 
Ha a szomszéd államokban nem védekez­
nek a moly ellen, a mi védekezésünk 
hiábavaló. Ajánlja az önálló indítványt 
elfogadásra. "

Vásáry József: A termelés biztonsága ■ 
a főérdek. Okvetlenül szükségesnek lát- I 

ja az irtást. *
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í Érdeklődni lehet: Telefon U—28 alatt.

Szabó Lajos az önálló indítvány mel­
lett szólal föl.

Kertész János a zárszó jogán beszél. 
A közgyűlés a tanács javaslatát fogad­

ja el.
A bizottsági tagok fáradságára és el­

hatalmasodott étvágyára tekintettel dr. 
Hadházy Zsigmond főispán fél 3 óra 
előtt pár perccel a közgyűlést délután 4 
óráig félbeszakította.

Szombaton este olvas fel a Templom- 
egyesület ünnepén Bethlen Margit grolno

A Debreceni Kálvinisták Templom- 
egyesületének március 3-án, szomba­
ton este az Arany Bika dísztermében 
tartandó irodalmi ünnepsége elé a 
legnagyobb érdeklődéssel tekint l leb- 
rétien város egész társadalma s nagy 
lelkesedéssel készül a ritka szép iro­
dalmi ünnepségre, amelynek közép­
pontjában Bethlen Margit grófnő, a 
miniszterelnök felesége, a kiváló irono
áll. .............. , ,

Az. irodalmi est rendezőségének es 
a Templomegycsület vezetőségének 
nagy érdeme, hogy siket alt megnyer­
nie' előadás tartására irodalmi életünk 
s a magyar társadalom illusztris lat,-

fii.-»-®*'« ‘

iát: Bethlen Margit grófnőt, aki szives 
készséggel vállalkozott a szép feladat­
ra. Az előkelő Írónő március 3-áu ér­
kezik Debrecenbe férjével, Bethlen 
István gróf miniszterelnökkel, aki más­
nap beszámolót tart.

Az előadás iránt élő iiagv érdeklő­
dést mi sem mutatja jobban, mint az. 
hogy a jegyek az estre a legnagyobb 
részben már cl is keltek, inert min­
denki biztosítani akarja helvét e kiváló 
szép irodalmi eseményen. Jegyek kor­
látolt számban még kaphatók Kálvin­
tól- 19. szám alatt a református köz­
ponti lelkészi hivatalban.

Az oláh lulzó nacionalisták szerint min 
den nemzetiség csak vendég a hazában

A volt Iskolatársak Szövetsége 
nek vezetősége tisztelettel kéri ama 
taglalt, akiknél még gyüjtőiv van, hogy 
március 10-ig dr. Vckerdv Béláné ügy­
vezető elnöknőnél a Dóczi intézetben 
szíveskedjenek elszámolni.

Nagy vita a gazdak között a kuko 
ricamolyról.

Kertész János indokolja meg ezután, | 
hogy miért van szükségük a gazdáknak j 
a kukoricamoly irtásáról szóló uj töt- S 
vényre, amit önálló indítványában kér. , 
A gazdákra számtalan szempontból hát­
rányt s valóságos zaklatást jelent a mai 
rendelet.

Jéna István: A gazdaközonseg a mai 
rendelettel megelégedve nincs, mert nem 
elég szigorú. A csutkát meg kell égetni, 
de a többi, molyéltető növényeket is. Az 
önálló indítványt ellenzi. Legközelebb 
a rendelet szigorításáért Írjon fel a köz­
gyűlés.
"Sarkady Ferenc: A kisgazdának szük­

sége van a csutkára, mint tüzelőre. Aki­
nek kenyérré sincs pénze, nem vásárol 
hat a zsidótól tüzrevalót. . . (Általános 
derültség.) Ebben az esztendőben még 
megpróbálhatják az irtást. Jóna István 
ur sem égette el a csutkát tavaly. At ra 
kéri a tanácsot, hogy galy-tüzrevalókhoz 
juttassa a gazdaközönséget.

ignáth Márton felsorolja a növénye­
ket, amelyeken a moly élösködik. Ezeket 
Amerikában sem tudják megégetni.

Hegymegi Kiss Pál: Nagyon sajná 
lom, hogy ez kicsiny kérdésnek tűnik 
fel. Nagyon fontos dolog az ügy. Mi azt 
kértük, hogy erről törvény és ne ren­
delet gondoskodjék.

Víiséry József: Tönkretesz a moly 
bennünket

Bukarest, február 29. Néhány hete 
Hi tritt Carp, a kitűnő zsidó szenátor es 
Popvsvu Tudor professzor között, akt 
tudvalevőleg a legszélsőbb ortodoxia 
és egyben legszélsőbb sovinizmus kép­
viselője, rendkívül érdekes vita fo­
lyik. A vita alapja egy püspöki pász­
torlevél, mely egy mondatban íclzi. 
hogy az ország ipara és kereskedelme 
teljesen az „idegenek“ kezén van.

Mikor a pásztorlevél ----- melynek 
szerzőié egyébként Rímen moldvai 
metmpolila — megjelent, Horia Carp 
egy bukaresti cionista lapban tilippi- 
kat irt a zsidóság védelmére. Kmű­
tétté, hogy az „idegenek'' szó alatt 
kétségtelen a „zsidó" szó értendő s 
cikkének a végén feltette a kérdést: 
Mikor érünk el odáig, hogv ne legyünk 
idegnek ebben az országban, ahol 

I születtünk s ahol szüléink, testvéreink 
is születtek?

A drámai kérdésre, 'ollehet ihun 
Carp nem őhozzá adressztált.i, l’o- 
pescu Tudor siet válaszolni és terje­
delmes nyílt levelében, méh

.Az összes kisebbségekhez“ van 
címezve.

kifejti álláspontját a nemzetiségi kér­
désben. .. . ,

Tehát mikor nem leszünk idegem-,
ebben az országban?

Sohasem! — hangzik egyszerűen 
Tudor Pope sen válasza. Sohasem, 
mondja sietve Pinien metropolita lie 
lyett. Még akkor sem, ha századokká 
előtt születtetek volna itt.

— Horia Carp! Önök a tön én v cl tt 
egyenlők velünk, de az Isten es a tör­
ténelem előtt nem lehetnek azok soha­
sem.

Mink, akik a daco-roman nem­
zetiségből ' származunk, akik románul 
beszélünk s akik keresztény ortodoxok 
vagyunk,

mink vagyunk urai ennek az or 
számiak; minden más nemzeti­
ségű, zsidó és nemzsidó, csak 

vendég a mi hazánkban.
Popcsen Tudor lellát megállapítja 

hogy

a kisebbségek örökre idegenek 
maradnak ebben az országban.

Ebből persze önkém következik az- 
hogy mindazok a törvények, melyek 
sértik ez axióma jogérvényét, szégyen­
teljesek Románia nemzeti szuverénitá- 
sára. Ahogy a nyílt levél mondja:

Amig a kisebbségek maguk nem 
Kérik a nemzetiségek védelméről szóló 
gyalázatos nemzetközi szerződés meg­
szüntetésé!. mely úgy nyomja lelkűn­

él. mint egy sírkő, mely alti temettek 
szuverenitásunkat és méltóságunkat, 
addig

az országban törvényes nemzeti­
ségek lesznek, de mindig lelki ide­

genek maradnak.
Meg kell állapítanunk azt, hogy a 

túlzó bukaresti professzor mögött, aki- 
nck befolyása az ortodox klérusnál 
szinte korlátlan, eléggé nagy tábor so­
rakozik, mely már a legközelebbi be­
tekben országos párttá fog tömörülni.

Ez lesz az első párt az országban, 
amely kimondottan kisebbségelle­
nes elveket vall majd és a nemzeti­
ségek egyenjogúsítása ellen küzd.
Ezzel szemben rendkívül érdekes 

az, hogy az ellenzék legújabban azt 
az álláspontot képv iseli, hogy

a zsidóság nem kisebbség, hanem 
felekezet.

Különösen a parasztpárti vezetők yé- 
lcméüNc ez, M.idgcaruva! az élükön. 
Ezek az ellenzéki férfiak hangsúlyoz­
zák. hogy a cionista mozgalom túlnő­
ve se csupán, hogy a romániai zsidóság 

háború után nemzetiségi tenden­
ciákat nyilvánít. A magyar zsidó­
sággal kapcsolatban a szabad, befo­
lyásúikul állásfoglalásnak kell eldön­
tenie a hovatartozandó-,ágot, ámbár 
—- mondják a nemzeti parasztpártban 

természetes az \ uhut. hogy a ma­
gtár zsidóság a többséghez assz Imiin - 
lód'ék.
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ft HÍREK fi
Koncz Au^élné második előadása 
a Székelyföldről veiiíeit képekkel
Március elsején, csütörtökön délután 

iát órakor, a kollégium dísztermében 
tartja meg második előadását a Szé­
kelyföldről Koncz Aurélné, a debre­
ceni ref. leánygimnázium közszeretet- 
Ix'ii álló igazgatója. A kitűnő előadó ez 
alkalommal vetített képekben bemu­
tatja a székely falut, a székely lakó­
házat, a népviseletet s ennek kap- 
cs.i.i a világhírre vergődött székely 
\ arrotuist és háziipart, továbbá a szé­
kelyföldi templomot és temetőt. Az 
előadás iránt városszerte nagy az ér­
deklődés mind a tárgy, mind az előadó 
révén.

A belépti dijat a rendezőség a fontos 
kulturális célra való tekintetből a mi­
nimálisra szabta. A jegyek ára I. egy- 
egy előadásra 30 fillér. II. bérletjegy 2 
pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók 
féláruiegy váltására jogosultak. Je­
gyek az előadás előtt a teremben kap­
hatók.

Felhős, enyhe idő. A Meteorologiai 
Intézet jelenti: A nagy légnyomási maxi­
mumot északkelet felől és nyugat felől 
depressziók támadják. Az angol-francia 
partokig előnyomult minimum hatása 
alatt az idő Nyugateurópában felhős, az 
egész partvidék mentén esős lett. Ez a 
depresszió egy nagyobb északatlanti ala- 
csonynyomásu rendszer másodlagos kép­
ződménye. Európa belsején azonban az 
anticiklon hatása már teljes mértékben 
érvényesül. Hazánkban északkeleti lég­
áramlás folytán a hőmérséklet még síi 
lyedt. Legerősebb volt az éjjeli lehűlés 
az Alföldön, ahol többhelyütt mínusz 10 
fokig sülyedt a hőmérő, igy Turkevén 
és Debrecenben. Időprognózis: Lényeges 
változás nem várható, később növekedő 
felhőzettel enyhülés valószínű.

— Révész Imre előadása a Templom­
egyesületben. Dr. Révész Imre reformá­
tus lelkész, püspökhelyettes, pénteken 
délután 6 órakor a Kollégium dísztermé­
ben előadást tart a keresztény egyesü­
lési törekvésekről és a legújabb pápai en- 
ciklikáról. A tudós lelkész előadása iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami 
úgy a nagyszerű előadónak, mint a ma 
világérdeklődés középpontjában álló kér­
désnek szól, amely ma élénken foglalkoz­
tatja a keresztény felekezeteket.

— A Kereskedelmi Csarnok estélye. 
A Kereskedelmi Csarnok elnöksége 
értesíti tagjait, hogy március hó 3-án 
szombaton esti fél tiz órai kezdettel 
műsorral egybekötött évadzáró estélyt 
rendez, amelyre a Kereskedelmi Csar­
nok tagjait és hozzátartozóikat meg­
hívja. A műsort Jaich Walterné úrnő 
hárfán kisért énekszámai, valamint dr. 
katkóczy János ur által előadott ka­
barészámok töltik ki. Az estélv belépő­
díjmentes.

— A Debreceni Orvosegyesület már­
cius 1-én, csütörtökön d. u. S órakor 
tartja XII. tudományos ülését a belkli­
nika tantermében

— 19 tagú tolvajbanda a bíróság előtt. 
Ilyen cimü cikkben beszámoltunk arról a 
törvényszéki tárgyalásról, amelyen azt a 
tolvajbandát vonták felelősségre, amely a 
múlt évben Hajdumegyében és Debrecen­
ben egész sereg betöréses lopást követett, 
el s a lopott holmikat orgazdák utján ér­
tékesítették. Az orgazdák közt szerepel 
egy Neumann Mór nevű ócskás is. A deb­
receni, ismert Neumann Mór kereskedő 
kérésére kijelentjük, hogy az orgazda 
Neumann Mór ócskás nem debreceni, ha­
nem vidéki és igy nem azonos vele, aki­
nek a bűnügyben semmi szerepe nincs.

Ne sajnálja a fáradságot! Minden 
kockázat nélkül meggyőződhet munkám 
kiválóságáról. Kényelmes fizetési feltéte­
lek. Divatos angol szövetek megérkeztek. 
Roth uridivatszabó. Tiszántúli Hírlap 
mellett.

— Pipaszáron szívta fel a bort. A deb­
receni rendőrség kihágási ügyosztályán 
szerdán délelőtt vontak felelősségre egy 
alkoholista öreg napszámost, aki már 
többször került botrányos részegség 
miatt a rendőrbiró elé. A rendőrbiró előtt 
elmondta, hogy egy borszállításnál segéd­
kezett és egy hosszú pipaszér segítségé­
ve! bort szrivott (el az egyik bordóból és 
hamarosan lerészegedett. A rendőrbiró 
15 pengő pénzbüntetésre ítélte a nap­
számost

— Előadás a gyümölcsfáról. Debre­
cen város kertészete kedvező idő ese­
tén ez évi március hó 4-én, vasár­
nap délután 3 órakor a városi kerté­
szetben Nagyerdő 15. sz. alatt a gyü­
mölcsfák rendezéséről bemutató elő­
adást rendez. Az előadás tárgyai: 1. 
Gyümölcsfa ültetés. 2, 3 éves gyü­
mölcsfák alakítása (metszése). 3. öreg 
gyümölcsfák metszése és tisztogatása.
4. Vértetii irtás, permetezések külön­
féle állati és növényi kártevők ellen. 5. 
Permetezők és védekező anyagok 
bemutatása. Eclhivia a gyümölcsfák­
kal foglalkozó közönség figyelmét a 
tanulságos előadásra, melynek minden 
egyes tárgyát gyakorlatban is bemu­
tatják. Az előadás látogatása ingyenes.

— Szerelők társasvacsorája. A deb­
receni ipartestület műszerész, autó és 
villamosszerelők szakosztálya már­
cius 3-án társas vacsorával egybekö­
tött estélyt rendez az Angol Királynő 
külön éttermében. Egy vacsora jegy 
ára 3 pengő, italok külön fizetendők. 
Kezdete este S órakor. Előjegyzések 
1928 március 2-ig fogadtatnak el. Va­
csora jegyek Puhák Ignác szakosz­
tályi elnöknél kaphatók. Az estély 
iránt igen nagy az érdeklődés.

Talált tárgyak. Szerdán délelőtt 
Mike István, akinek a Kossuth és Piac 
ucca sarkán van a hirlapárudája, több 
tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre. 
Ezeket a tárgyakat valaki vásárlás köz­
ben felejthette a hirlapárudánál. Az iga­
zolt tulajdonos átveheti az alábbi tárgya­
kat a rendőrségen: Egy dobozban 6 darab 
használt zsebóra, egy szemüveg és egy 
kulcs, ezenkívül egy angol könyv, amely­
nek a címe: Leave it to Psmith. Irta: P. 
G. Wodchousc. — Ezeken kívül szerdán 
reggel a Kossuth ucca 57. szám előtt a 
rendőrőrszem egy gazdátlan, négykerekű 
teherhordó szekeret talált, amelyet a 
rendőrségre vitettek be megőrzés végett. 
Tulajdonosa tulajdonának igazolása után 
átveheti a rendőrségen.

— Meghívó. A böszörményi úti pol­
gári olvasókor március 4-én rendes 
évi közgyűlést tart, a szokásos tárgy- 
sorozattal, melyre a körtagokat és a 
kör iránt érdeklődő közönséget tiszte­
lettel meghívja a vezetőség.

Baleset a cipészmühelyben. Szerdán 
délelőtt a Csapó ucca 58. szám alatt levő 
cipészmühelyben D. Nagy Sándor 20 éves 
csepeli születésű cipészsegéd. Hadházi ut 
7. szám alatti lakos, munkaközben éles 
bőrvágó késsel súlyos sebet ejtett balke­
zén. D. Nagy Sándor bement a mentőál­
lomásra, ahol segélyben részesítették.

Marólúg. A debreceni klinikára be­
szállították a napokban Hajdúböször­
ményből Csóka Mária cselédleányt, aki 
marólúgot ivott. A leány olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy megmenteni 
nem lehetett, kedden délután a klinikán 
meghalt. A leány azért lett öngyilkos, 
mert nem kapott állást és nyomorgóit.

Kulturdélután az iparoskörben. Az 
iparoskor által e hó 4-én, vasárnap dél­
után 4 órakor rendezendő kulturdélután 
előadójául sikerült megnyerni dr. Csáthy 
Dezső ügyvéd, Husiparos Szövetségi 
ügyészt, aki „Takarékosság, mint a va- 
gyonosodás útja" címen fog előadást tar­
tani. Az igen érdekesnek Ígérkező elő­
adást már eddig is nagy érdeklődés elő­
zi meg. Ezenkívül természetesen más. 
szórakoztató szám is lesz.

A nőiszabó szakosztály elnöksége a 
következő meghívót bocsátotta ki: Meg­
hívó a debreceni ipartestület nőiszabó, 
míihimzö, azsurozó, paplanos, fehérnemii- 
készitő és fiizökészitő szakosztálya már­
cius hó 6-án (kedden) este 6 órakor tar­
tandó közgyűlésére, az Ipartestület ta­
nácstermében. Miután pedig ezen ülés 
másodszori összehívás, a tagok létszámá­
ra való tekintet nélkül határozatképes, 
tehát mindenki saját érdekében cselek­
szik, ha ezen az ülésen résztvesz. A szak­
osztály elnöksége.

Magas jutalékkal jó megjelenésű 
urakat felveszünk. Cim a kiadóban d. u. 
6 7-ig megtudható.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legelegánsabb frakk- és szmoking- 
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

— Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

JZ1NMÄZ MŰVÉSZET.

MŰSOR:
Cslit/irtök délután: Twines kirőly«- űrt; 

sági előadás, liste: Vrfszé/szaka. Operett. Kér
letsziinet. r x hA-ietPintek: Nászéi szaka Operett. beriet. 

Szombat délután: A tóival. Színmű, bstc K 
9 órakor: Az utolsó htilcnw Bohózat. Beriet
szünet. , , , vi<rií„

Vasárnap délután: A templom amu- 
lek. Liste tél 9 órakor: Az utolsó bóleny. B 
htizat. Bérletszünet.

Q A SZUSZÍNHÁZI iroda

HIRCi <*-
Ma, csütörtökön délután 3 órakor meg­

ismétli a színház Benedek Elek: Több- 
sincs királyfi c. bűbájos háromfelvonásos 
mesejátékának ragyogó előadását, melyet 
a ref. főgimnázium és a ref. leánygimná­
zium növendékei játszanak Besse Miklós 
színművész pompás rendezésében. JegyeK 
délelőtt 10—12 óráig és délután 2 órától 
válthatók.

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor ren­
des helyárakkal bérletszünetben: Nász­
éjszaka. Operett sláger. Csak cgyszei. 
csak egyszer. . . refrént! slágert Tímár 
Ila és Ferenczy Marian éneklik a Nász­
éjszakában. Antók Ferenc, Fülöp, Mihá­
lyi, Torma Guszti, Rajz Ferenc jobbnál 
jobb szerepekben lépnek fel a Nászéjsza­
ka c. operett slágerben, mely holnap, 
pénteken C) bérletben megy. Szigeti Jenő 
alakításán esténként szüntelenül kacag a 
Nászéjszaka közönsége. A kitűnő darab, 
mely Budapesten már a századik előadás­
hoz közeledik, Debrecenben is nap-nap 
után zsúfolt házak előtt kerül színre. 
Tímár Ila és Antók Tangója a Nászéjsza­
ka előadásának fénypontja!

Holnap, szombaton este kivételesen fél 
9 órakor: Az utolsó bölény. Francia bo- 
lrózatujdonság. Szigorúan csak felnőttek­
nek! Vasárnap este és kedden este, min­
den alkalommal fél 9 órai kezdettel: Az 
utolsó bölény c . pikáns bohózat szerepel 
játékrenden Forgács, Rajz Ferenc, Her­
mann Manci, Bárdy Teréz, Szathmáry 
Margit, Halasiné, Szigeti Jenő fellépté­
vel! Az igazgatóság felkéri a t- szülőket, 
hogy gyermekeiket a Nászéjszaka, vala­
mint Az utolsó bölény előadásaira semmi 
szín alatt se engedjék el!

Templom egere — Csapó Máriával 
vasárnap délután mérsékelt árakkal! 
Jegyek a nagy keresletre való tekintettel 
már most váltandók!

Szombat délután olcsó helyáru zóna­
előadásul: A tolvaj. Bernstein Henry vi­
lághírű drámája kerül színre Halasi Ma­
riska, Szathmáry Margit, Forgács Sán­
dor, Rajz Ferenc, László Gyula és Szi­
geti Jenő főszereplésével. Jegyeket a ren­
des pénztár árusít egész napon át.

Folt, amely tisztit Halasi Mariska 
parádés alakításával hétfőn kerül felújí­
tásra ! Főszereplők : Forgács, Kondrát 
Ilona, Hermann Manci, László Gyula, 
Rajz Ferenc, Virágháty.

E heti délutáni előadások: Ma, csü­
törtökön délután háromkor: Többsincs 
királyfi; szombat délután fél 4-kor olcsó 
zónaelőadásul: A tolvaj; vasárnap dél­
után fél 4-kor mérsékelt árakkal: A 
templom egere.

^§L IMPORT 
Pesten játszók le a Bocskay Hunéin, 

mérkőzést?
A Bocskay- Hungária mérkőzés termi- 

nusa körül már régebb idő óta zavarok 
vannak. Az eredetileg április 1-re kisor­
solt mérkőzésen a Bocskay a pályaválasz­
tó fél, de a Hungária ezen a napon a 
Sabariával szeretne mérkőzni Budapesten 
s a Bocskaytól a mérkőzés június 3-ra 

való eltolását kérte. Természetesen anya' 
gi szempontból nagy plusz mutatkozik az 
áprilisi terminus javára, mert ekkor még 
teljes bizonytalanság uralkodik a bajnok­
ságban, mig júniusban már rendszerint 
kialakultnak tekinthető a tabella helyzeti 
és ennek megfelelően az érdeklődés is 
csökkenni szokott. A Hungáriának tehát 
a terminus csere olyan anyagi előnyt je­
lentene , amelyből részesedés illeti meg a 
Bocskayt is.

A Bocskay ei is fogadta volna a Hun­
gária ajánlatát, de ezt feltételhez szabta. 
Az ár pedig nem volt más, mint Teleky 
leigazolásának keresztülvitele. A Hungá­
riának van annyi befolyása, hogy egy kis 
jóakarattal el tudja intézni Teleky ügyét, 
ha pedig máskép nem lehet, hát pénzzel. 
A Teleky-iigynek ily módon való elinté­
zése befagyott, a Bocskaynak a Hungá­
ria hitegetése 4 pontjába került és most 
már bizonyos, hogy Telekyt csak pénzért 
lehet megszerezni, amit már hetekkel ez­
előtt meg lehetett volna csinálni, ha a 
Hungária nem szédíti el a Bocskayt.

Most azonban a Hungária még meré­
szebb ajánlatot tett a Bocskaynak: a 
mérkőzés terminusának elhalasztásán fe­
lül még a pályaválasztási jogot is meg 
akarja vásárolni. Nem hinnők, hogy a 
Bocskay ilyen sportszerűtlen ajánlatról 
még csak tárgyalást is kezdeményezni 
merészelne, mert ez olyan hálátlanság 
volna közönségével szemben, aminek na­
gyon furcsa következményei lehetnének. 
Mi egyelőre nem is vesszük komolyan 
ezt. a hírt és reméljük, hogy a. Bocskay 
vezetősége is sietni fog megcáfolni.

Vincze és Varga megállapodtak a 
Bocskayval és vasárnap mindketten ját­
szani is fognak Kispest ellen.

Kerületi középiskolai vivóverseny lesz 
vasárnap Nyíregyházán, ahol a debreceni 
diákok is indulnak.

Felhívás. Értesítjük a III. kér. TC ösz- 
szes játékosait, hogy március 1-én este 
hét órakor a Révi-vendéglő helyiségében 
(Hatvan ucca 76. sz.) ülést tart. Felhi­
vatnak a tagok a pontos megjelenésre. 
Tárgy: Csapatösszeállítás. Intézőség.

Bárány István sikere Párisban. Bárány 
István a francia uszószövetség felkérésé­
re 200 m-en úszott egy párisi versenyen. 
Bárány ideje 2 p 29 mp volt, ami két­
tized másodperccel jobb, mint a fennálló 
francia rekord. A versenyen Taris nyerte 
a 100 m-es úszást 1 p 8 mp idővel, Dacos 
a 100 m. hátat 1 p 22 mp alatt. Rosier 
a 200 m. mellett 3 p 9.2 mp alatt.

Félfizetést kapnak ezentúl a professzio­
nista játékosok a téli szezonban. Így ha­
tározott tegnap a Profiszövetség intéző- 
bizottsága, amely az uj ligaszabályzatot 
tárgyalta.

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ. Világattrakció! Puskin (Mik­

lós cár udvara.) A nagy kohó tragédiája 9 fe­
jezetben. Megelőzi: Az orkán fia, színmű 8 
felvonásban. A főszerepekben: Milton Sills és 
Mary Astor. Péntektől! Világfilm! Péntektől! 
Sommerset Maugham drámáin A varázsló. A 
főszerepekben: Alice Terry. Paul Wegener, 
Petrovich Szvetistláv.

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek! H. 
Sudermann „Der gute Ruf“ cimü színmüve 
filmen, Egy asszony, akiről beszélnek, dráma 
7 felvonásban. A főszerepben l.otte Neumann. 
Megelőzi: Jack London „Váratlan" cimü el­
beszélése filmen Az ötödik parancsolat (A tör­
vény rabjaik filmregény 6 feiezetben. Péntek­
től! Világattrakció! Péntektől! Millöcker K. 
Operettje A koldusdiák. A főszerepekben: 
Harry Lledtkc, Esztcrházy Ágnes, 11. lunker- 
manti.

Szombattól! URÁNIA. Szombattól! V. Sor- 
dou világhírű drámája ODETTE. A főszere­
pekben: Eranccskc Berlini és Warwick Ward.

METEORBAN Csütörtökön és Pétiteken 
„Árvák a viharban" Világattrakció 2 róstht-n, 
12 felvonásban, Lillán és Dorothy Glshel a fő­
szerepben. Csak felnőtteknek! Előadások S. 7, 
(" 1 órakor, tegvekivétet állandóan!

óra

Kispest udvarinsságn.
A múlt héten a Kispest csapata Szom­

bathelyen járt, ahol a Sabaria vendége 
volt bajnoki mérkőzésre. A mérkőzés 
előtt Kispest arra kérte a Sabariát, hogy 
kezdje a mérkőzést félhárom órakor. ^ 
hogy még a délutáni gyorssal vissza tud­
jon utazni a csajrat és néhány lelkes híve 
Budapestre,

A Sabaria arra való hivatkozással, hogy ^ ^ 
közönsége kényelmét nem akarja megza­
varni, nem teljesítette Kispest kérelmét s 
Kispest csak az esti vonattal utazhatni 
haza. *

Ezen a héten Kispest a vendéglátó - 
Bocskayval szemben. A Bocskay hason ' 
kérelemmel fordult a Kispest vezetősége jjj. 
hez. Kezdjék korábban a mérkőzést, mert 
korán indul a debreceni vonat.

A Kispest vezetősége, amely ilyen er jg. 
désekben mindig udvarias szokott lenni. ^ 
ezúttal szintén elzárkózott a kérelem 
jesitése elöl, arra való hivatkozással, ogyA: 
a kispesti közönséget is kell úgy kimé '-.j,,! 
mint a szombathelyit.

Hiába hivatkozott a Bocskay ‘,r|1,1 
hogy ö nem felelős Szombathely esi «' 
deteiért, Kispestnek még a lábaiba!, v (i 
a szombathelyi éjjeli utazás ée nem eng< 
dett merev álláspotjából.

A mérkőzés tehát Kispesten vasárnap 
félnégy órakor kezdődik
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Koncz Au^élné második előadása 
a Székelyföldről vetített képekkel
Március elsején, csütörtökön délután 

nat órakor, a kollégium dísztermében 
tartja meg második előadását .1 Szé­
kelyföldről Koncz Aurélné, a debre­
ceni ref. leánygimnázium közszeretet­
ben álló igazgatója. A kitűnő előadó ez 
alkalommal vetített képekben bemu­
tatja a székely falut, a székely lakó­
házat, a népviseletet s ennek kap­
csa.i a világhírre vergődött székely 
\ srrotiast és háziipart, továbbá a szé­
kelyföldi templomot és temetőt. Az 
előadás iránt városszerte nagy az ér­
deklődés mind a tárgy, mind az előadó 
révén.

A belépti dijat a rendezőség a fontos 
kulturális célra való tekintetből a mi­
nimálisra szabta. A jegyek ára i. egy- 
egy előadásra 30 fillér, il. bérletjegy 2 
pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók 
féláruiegy váltására jogosultak. Je­
gyek az előadás előtt a teremben kap­
hatók.

Felhős, enyhe idő. A Meteorologiai 
Intézet jelenti: A nagy légnyomási maxi­
mumot északkelet felől és nyugat felől 
depressziók támadják. Az angol-francia 
partokig előnyomult minimum hatása 
alatt az idő Nyugateurópában felhős, az 
egész partvidék mentén esős lett. Ez a 
depresszió egy nagyobb északatlanti ala- 
csonynyomásu rendszer másodlagos kép­
ződménye. Európa belsején azonban az 
anticiklon hatása már teljes mértékben 
érvényesül. Hazánkban északkeleti lég­
áramlás folytán a hőmérséklet még sü 
lyedt. Legerősebb volt az éjjeli lehűlés 
az Alföldön, ahol többhelyütt mínusz 10 
fokig sülyedt a hőmérő, igy Turkevén 
és Debrecenben. Időprognózis: Lényeges 
változás nem várható, később növekedő 
felhőzettel enyhülés valószínű.

— Révész Imre előadása a Templom­
egyesületben. Dr. Révész Imre reformá­

tus lelkész, püspökhelyettes, pénteken 
délután 6 órakor a Kollégium dísztermé­
ben előadást tart a keresztény egyesü­
lési törekvésekről és a legújabb pápai en- 
ciklikáról. A tudós lelkész előadása iránt 
igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami 
úgy a nagyszerű előadónak, mint a ma 
világérdeklődés középpontjában álló kér­
désnek szól, amely ma élénken foglalkoz­
tatja a keresztény felekezeteket.

— A Kereskedelmi Csarnok estélye. 
A Kereskedelmi Csarnok elnöksége 
értesíti tagjait, hogy március hó 3-án 
szombaton esti fél tiz órai kezdettel 
műsorral egybekötött évadzáró estélyt 
rendez, amelyre a Kereskedelmi Csar­
nok tagjait és hozzátartozóikat meg­
hívja. A műsort Jaich Walterné úrnő 
hárfán kísért énekszámai, valamint dr. 
Ratkóczy János ur által előadott ka­
barészámok töltik ki. Az estély belépő­
díjmentes.

— A Debreceni Orvosegyesület már­
cius 1-én, csütörtökön d. u. 5 órakor 
tartja XII. tudományos ülését a belkli­
nika tantermében

— 19 tagú tolvajbanda a bíróság előtt. 
Ilyen cimü cikkben beszámoltunk arról a 
törvényszéki tárgyalásról, amelyen azt a 
tolvajbandát vonták felelősségre, amely a 
múlt évben Hajdumegyében és Debrecen­
ben egész sereg betöréses lopást követett 
el s a lopott holmikat orgazdák utján ér­
tékesítették. Az orgazdák közt szerepel 
egy Neumann Mór nevű ócskás is. A deb­
receni, ismert Neumann Mór kereskedő 
kérésére kijelentjük, hogy az orgazda 
Neumann Mór ócskás nem debreceni, ha­
nem vidéki és igy nem azonos vele, aki­
nek a bűnügyben semmi szerepe nincs.

Ne sajnálja a fáradságot! Minden 
kockázat nélkül meggyőződhet munkám 
kiválóságáról. Kényelmes fizetési feltéte­
lek. Divatos angol szövetek megérkeztek. 
Roth uridivatszabó. Tiszántúli Hírlap 
mellett.

— Pipaszáron szívta fel a bort. A deb­
receni rendőrség kihágás! ügyosztályán 
szerdán délelőtt vontak felelősségre egy 
alkoholista öreg napszámost, alti már 
többször került botrányos részegség 
miatt a rendőrbiró elé. A rendőrbiró előtt 
elmondta, hogy egy borszállításnál segéd­
kezett és egy hosszú pipaszár segítségé­
vel bort szívott lel az egyik hordóból és 
hamarosan lerészegedett. A rendőrbiró 
15 pengő pénzbüntetésre ítélte a nap­
sad moet

— Előadás a gyümölcsfáról. Debre­
cen város kertészete kedvező idő ese­
tén ez évi márcúis hó 4-én, vasár­
uul) délután 3 órakor a városi kerté­
szetben Nagyerdő 15. sz. alatt a gyü­
mölcsfák rendezéséről bemutató elő­
adást rendez. Az előadás tárgyai: I. 
(lyiimölcsfa ültetés. 2, 3 éves gyü­
mölcsfák alakítása (metszése). 3. Öreg 
gyümölcsfák metszése és tisztogatása.
4. Vértetii irtás, permetezések külön­
féle állati és növényi kártevők ellen. 5. 
Permetezők és védekező anyagok 
bemutatása. Felhívja a gyümölcsfák­
kal foglalkozó közönség figyelmét a 
tanulságos előadásra, melynek minden 
egyes tárgyát gyakorlatban is bemu­
tatják. Az előadás látogatása ingyenes.

— Szerelők társasvacsorája. A deb­
receni ipartestület műszerész, autó és 
villamosszerelők szakosztálya már­
cius 3-án társas vacsorával egybekö­
tött estélyt rendez az Angol Királynő 
külön éttermében. Egy vacsora jegy 
ára 3 pengő, italok külön fizetendők. 
Kezdete este 8 órakor. Előjegyzések 
1928 március 2-ig fogadtatnak el. Va­
csora jegyek Polkák Ignác szakosz­
tályi elnöknél kaphatók. Az estély 
iránt igen nagy az érdeklődés.

Talált tárgyak. Szerdán délelőtt 
Mike István, akinek a Kossuth és Piac 
ucca sarkán van a hirlapárudája, több 
tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre. 
Ezeket a tárgyakat valaki vásárlás köz­
ben felejthette a hirlapárudánái. Az iga­
zolt tulajdonos átveheti az alábbi tárgya­
kat a rendőrségen: Egy dobozban 6 darab 
használt zsebóra, egy szemüveg és egy 
kulcs, ezenkívül egy angol könyv, amely­
nek a elme: Leave it to Psmith. Irta: P. 
G. Wode.house. — Ezeken kivid szerdán 
reggel a Kossuth ucca 57. szám előtt a 
rendőrőrszem egy gazdátlan, négykerekű 
teherhordó szekeret talált, amelyet a 
rendőrségre vitettek be megőrzés végett. 
Tulajdonosa tulajdonának igazolása után 
átveheti a rendőrségen.

— Meghívó. A böszörményi úti pol­
gári olvasókör március 4-éu rendes 
évi közgyűlést tart, a szokásos tárgy- 
sorozattal, melyre a körtagokat és a 
kör iránt érdeklődő közönséget tiszte­
lettel meghívja a vezetőség.

Baleset a cipészmühelyben. Szerdán 
délelőtt a Csapó ucca 58. szám alatt levő 
cipészmühelyben D. Nagy Sándor 20 éves 
csepeli születésű cipészsegéd, Hadházi ut 
7. szám alatti lakos, munkaközben éles 
bőrvágó késsel súlyos sebet ejtett balke­
zén. D. Nagy Sándor bement a mentőál­
lomásra, ahol segélyben részesítették.

Marólúg. A debreceni klinikára be­
szállították a napokban Hajdúböször­
ményből Csóka Mária cselédleányt, aki 
marólúgot ivott. A leány olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, hogy megmenteni 
nem lehetett, kedden délután a klinikán 
meghalt. A leány azért lett öngyilkos, 
mert nem kapott állást és nyomorgott.

Kulturdélután az iparoskörben. Az 
iparoskor által e hó 4-én, vasárnap dél­
után 4 órakor rendezendő kulturdélután 
előadójául sikerült megnyerni dr. Csáthy 
Dezső ügyvéd, Husiparos Szövetségi 
ügyészt, aki ,.Takarékosság, mint a va- 
gycr.osü-’ás útja" elmen fog előadást tar­
tani. Az igen érdekesnek Ígérkező elő­
adást már eddig is nagy érdeklődés elő­
zi meg. Ezenkivii! természetesen más. 
szórakoztató szám is lesz,

A nöiszabó szakosztály elnöksége a 
következő meghívót bocsátotta ki: Meg­
hívó a debreceni ipartestület nöiszabó, 
mühimzö, azsurozó, paplanos, fehérnemii- 
készitö és füzőkészitő szakosztálya már­
cius hó 6-án (kedden) este 6 órakor tar­
tandó közgyűlésére, az Ipartestület ta­
nácstermében. Miután pedig ezen ülés 
másodszori összehívás, a tagok létszámá­
ra való tekintet nélkül határozatképes, 
tehát mindenki saját érdekében cselek­
szik, ha ezen az ülésen résztvesz. A szak­
osztály elnöksége.

Magas jutalékkal jó megjelenésű 
urakat felveszünk. Cím a kiadóban d. u. 
6 7-ig megtudható.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legelegánsabb frakk- és szmoking- 
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

Eredeti angol tavaszi és nyári szö- 
vetujdonságok nagy választékban érkez­
tek Soós András elsőrangú uriszabónál, 
Werbőczy u. 2.

5ZiNHÁZMUV|gEL
MŰSOR:

Többslncs királyfi. líjii-Csíitáitok délután: Többsiius kiralyli. u u 
sági előadás. Este: Sőszílszaka. Operett. IktAgí
letsztinct.

Péntek: Néis - éjsz «ka Operett. C) bérlet.
Szitiniii. t-ste lélSzombat délután; 4 tóival. Szinmii. este «4 

ómkor: Is llolSÓ bblCll\. Bohózat. 1LUU9 órakor 
szünet. Vigjá-Vasárnap délután: A templom étiére. 
lek. liste fél 9 órakor: Az utolsó bölény. Bo 
hózat. Bérletsztinet.

r A 5ZINHÄZ! {RODA 0
HIRE,

Ma, csütörtökön délután 3 órakor meg­
ismétli a színház Benedek Elek: Több- 
sínes királyfi c. bűbájos háromíelvonásos 
mesejátékának ragyogó előadását, melyet 
a ref. főgimnázium és a ref. leánygimná­
zium növendékei játszanak Besse Mik.ós 
színművész pompás rendezésében. Jegyek 
délelőtt 10—12 óráig és délután 2 órától 
válthatók.

Ma, csütörtökön este fél 8 órakor ren­
des helyárakkal bérletszünetben: Nász­
éjszaka. Operett sláger. Csak egyszer, 
csak egyszer. . . refrénü slágert Timái 
Ila és Ferenczy Marian éneklik a Nász­
éjszakában. Antók Ferenc, Fülöp, Mihá­
lyi, Torma Guszti, Rajz Ferenc jobbnál 
jobb szerepekben lépnek fel a Nászéjsza­
ka c. operett slágerben, mely holnap, - 
pénteken C) bérletben megy. Szigeti Jenő 
alakításán esténként szüntelenül kacag a 
Nászéjszaka közönsége. A kitűnő darab, 
mely Budapesten már a századik előadás­
hoz közeledik, Debrecenben is nap-nap 
után zsúfolt házak előtt kerül színre. 
Tímár Ila és Antók Tangója a Nászéjsza­
ka előadásának fénypontja!

Holnap, szombaton este kivételesen fél 
9 órakor: Az utolsó bölény. Francia bo- 
hőzatujdonság. Szigorúan csak felnőttek­
nek! Vasárnapi este és kedden este, min­
den alkalommal fél 9 órai kezdettel: Az 
utolsó bölény c . pikáns bohózat szerepel 
játékrenden Forgács, Rajz Ferenc, Her­
mann Manci, Bárdy Teréz, Szathmáry 
Margit, Halasiné, Szigeti Jenő fellépté­
vel! Az igazgatóság felkéri a t. szülőket, 
hogy gyermekeiket a Nászéjszaka, vala­
mint Az utolsó bölény előadásaira semmi 
szín alatt se engedjék el!

Templom egere — Csapó Máriával - 
vasárnap délután mérsékelt árakkal! — 
Jegyek a nagy keresletre való tekintettel 
már most váltandók!

Szombat délután olcsó helyáru zóna- 
előadásul: A tolvaj. Bernstein Henry vi­
lághírű drámája kerül színre Halasi Ma­
riska, Szathmáry Margit, Forgács Sán­
dor, Rajz Ferenc, László Gyula és Szi­
geti Jenő főszereplésével. Jegyeket a ren­
des pénztár árusít egész napon át.

Folt, amely tisztit Halasi Mariska 
parádés alakításával hétfőn kerül felújí­
tásra! Főszereplők: Forgács, Kondrát 
Ilona, Hermann Manci, László Gyula, 
Rajz Ferenc, Virágháty.

E heti délutáni előadások: Ma, csü­
törtökön délután háromkor: Többsincs 
királyfi; szombat délután fél 4-kor olcsó 
zónaelőadásul: A tolvaj; vasárnap dél­
után fél 4-kor mérsékelt árakkal: A 
templom egere.

MOZI
VÍGSZÍNHÁZ. Világattrakció! Puskin (Mik­

lós cár udvara,1 A nagy kiülő tragédiája 9 fe­
jezetben. Megelőzi: Az orkán fia, -.zliimií 8 
felvonásban. A főszerepekben: Milton Sills és 
Mary Astor. Péntektől! Világfilm! Péntektől! 
Sommerset Maugham drámái,» A varázsló. A 
főszerepekben: Alice Terry. Paul Wegener, 
Petrovich Szvetis/.láv.

APOLLO. Kizárólag csak felnőtteknek! H. 
Sudermann „Der gute Ruf“ cimü színmüve 
filmen. Egy asszony, akiről beszélnek, dráma 
7 felvonásban. A főszerepben Volté Neumann. 
Megelőzi: .lack London „Váratlan“ cimü el­
beszélése filmen Az ötödik parancsolat (A tör­
vény rabjai), filmregény 6 fejezetben. Péntek­
től! Világrattrakció! Péntektől! Millöcker K 
operettje A koldusdiák. A főszerepekben: 
Harry Lledtke, Esztcrbázv Ágnes, H. lunkcr- 
mann.

Szombattól! URÁNIA. Szombattól! V. Sor- 
dou világhírű drámája ODETTE. A főszere­
pekben: Eranceske Bertlni és Warwick Ward.

METEORBAN Csütörtökön és Pétit ekén 
„Árvák a viharban" Vllágattrakció 2 részben. 
12 felvonásban, Lillán és Dorothy Gishel a fő­
szerepben. Csak felnőtteknek! Előadások 5. 7, 
é< 9 órakor, legvelővétcl állandóan1

.Jät $ PORT
Pesten játszók le a Bocskay Hungária 

mérkőzést?
A Bocskay Hungária-mérkőzés termi- 

nusa körül már régebb idő óta zavarok 
vannak. Az eredetileg április 1-re kisor­
solt mérkőzésen a Bocskay a pályaválasz, 
tó fél, de a Hungária ezen a napon a 
Sabariával szeretne mérkőzni Budapesten 
és a Bocskaytól a mérkőzés június 3.ra 
való eltolását kérte. Természetesen anya- 
gi szempontból nagy plusz mutatkozik az 
áprilisi terminus javára, mert ekkor még 
teljes bizonytalanság uralkodik a bajnok­
ságban, míg júniusban már rendszerint 
kialakultnak tekinthető a tabella helyzete 
és ennek megfelelően az érdeklődés is 
csökkenni szokott. A Hungáriának tehát 
a terminus csere olyan anyagi előnyt je­
lentene , amelyből részesedés illeti meg a 
Bocskayt is.

A Bocskay el is fogadta volna a Hun­
gária ajánlatát, de ezt feltételhez szabta. 
Az ár pedig nem volt más, mint Teleky 
leigazolásának keresztülvitele. A Hungá­
riának van annyi befolyása, hogy egy kis 
jóakarattal el tudja intézni Teleky ügyét, 
ha pedig máskép nem lehet, hát pénzzel. 
A Teleky-ügynek ily módon való elinté­
zése befagyott, a Bocskaynak a Hungá­
ria hitegetése 4 pontjába került és most 
már bizonyos, hogy Telekyt csak pénzért 
lehet megszerezni, amit már hetekkel ez­
előtt meg lehetett volna csinálni, ha a 
Hungária nem szédíti el a Bocskayt.

Most azonban a Hungária még mere 
szebb ajánlatot tett a Bocskaynak: a 
mérkőzés terminusának elhalasztásán fe­
lül még a pályaválasztási jogot is meg 
akarja vásárolni. Nem hinnők, hogy a 
Bocskay ilyen sportszerűtlen ajánlatról 
még csak tárgyalást is kezdeményezni 
merészelne, mert ez olyan hálátlanság 
volna közönségével szemben, aminek na­
gyon furcsa következményei lehetnének 
Mi egyelőre nem is vesszük komolyan 
ezt a hirt és reméljük, hogy a Bocskay 
vezetősége is sietni fog megcáfolni.

Vincze és Varga megállapodtak a 
Bocskayval és vasárnap mindketten ját­
szani is fognak Kispest ellen.

Kerületi középiskolai vivóverseny lesz 
vasárnap Nyíregyházán, ahol a debreceni 
diákok is indulnak.

Felhívás. Értesítjük a III. kér. TC ösz- 
szes játékosait, hogy március 1-én este 
hét órakor a Révi-vendéglő helyiségében 
(Hatvan ucca 76. sz.) ülést tart. Felhi­
vatnak a tagok a pontos megjelenésre. 
Tárgy: Csapatösszeállítás. Intézőség.

Bárány István sikere Párisban. Bárány 
István a francia uszószövetség felkérésé­
re 200 m-en úszott egy párisi versenyen. 
Bárány ideje 2 p 29 mp volt. ami két­
tized másodperccel jobb, mint a fennálló 
francia rekord. A versenyen Taris nyerte 
a 100 m-es úszást 1 p 8 mp idővel, Ducos 
a 100 m. hátat 1 p 22 mp alatt, Rosier 
a 200 m. mellett 3 p 9.2 mp alatt.

Félfizetést kapnak ezentúl a professzio­
nista játékosok a téli szezonban. így ha­
tározott tegnap a Profiszövetség intéző- 
bizottsága. amely az uj ligaszabályzatot 
tárgyalta.

Kispest udvariassága.
A múlt héten a Kispest csapata Szom­

bathelyen járt, ahol a Sabaria vendége 
volt bajnoki mérkőzésre. A mérkőzés 
előtt Kispest arra kérte a Sabariát, hogy 
kezdje a mérkőzést félhárom órakor, ^ 
hogy még a délutáni gyorssal vissza tud­
jon utazni a csapat és néhány lelkes híve 
Budapestre.

A Sabaria arra való hivatkozással, hogy 
közönsége kényelmét nem akarja megza­
varni, nem teljesítette Kispest kérelmét s 
Kispest csak az esti vonattal utazható! 
haza. *

Ezen a héten Kispest a vendéglátó 
Bocskayval szemben. A Bocskay hason < 
kérelemmel fordult a Kispest vezetősége- |,j. 
hez. Kezdjék korábban a mérkőzést, mer ör 
korán indul a debreceni vonat.

A Kispest vezetősége, amely ilyen er 
désekben mindig udvarias szokott lenm- jjj 
ezúttal szintén elzárkózott a kérelem e ,.;|j 
jcsitése elöl, arra való hivatkozással, iog> ^5 
a kispesti közönséget is kell úgy kimé í.,^ 
mint a szombathelyit.

Hiába hivatkozott a Bocskay arr.. ^ 
hogy ö nem felelős Szombathely cat e se 
detciévt, Kispestnek még a lábaiban vo , 
a szombathelyi éjjeli utazás és nem eng< 
dett merev állás pót jáből.

A mérkőzés tehát Kispe«tfn v,is rn il 
félnégy órakor kezdődik

<
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MEGHÍVÁS.

AZ ÁLTALÁNOS FORGALMI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1927. évi XXII. rendes közgyűlése
1928. évi március lló 10. napján déli '/A órakor lesz Debrecenben az intézet székha­
zában (Ferenc József-ut 32. sz.), melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése a lefolvl üzletévről, az 15)27. évi mérleg megállapítása, a nyereség (elosztása 

és a felmentvény megadása iránti határozathozatal.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelő-bizottsági tagok választása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETÉS:

A mérleg és a jelentések az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak olv önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartamára 

azt legalább öt nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy Budapesten a Ma.,yi,r Általános Hitel.,ank központi pénztáránál letétbe helyezte.

VAGYON Mérleg-számla 1927. december 31-én. TEHER

Pénztár..........................
Bankári követelések 
Érték papitok 
Váltók ....
Adósok.........................
óvadékok és szavatosságok 
Inga'lanok :

Intézeti székház 
Egyéb ingatlanok . 

Átmeneti tételek

200.000- 
50,1100 —

Pengő V, "
282.180 24
202,641 70
969.900 —

6 280.905 61
2 232.541 56

846,078 40

250.000
23,882 '5

11 094 082 76

Reszvényiőke:
23.000 di b. osztalékjogosult részvény á 50'— 1.150 000'— 
12.0U0 drb. uj kibocsátási, részvény á 50'— 600 000'

Tőketarlalékalap...........................................................................
Tartalékalap.......................................................................................
Betétek................................. .......................................
Hitelezők..............................................................................................
Visszle>zámitolt váltók....................................................................
Szavatosságok.................................................. . ...
Fizetetten osztalékok....................................................................
Ai meneti tételek...........................................................................
Nyereség :

Múlt évi nyereségáthozat......................... 2,21010
1927. évi nyereség..................................... 120.971 07

Pengő hl

1.750.000
575,000 —

50 000 —
3 288.. 09 53
1.851.536 51
2.542,152 20

807.500 40
977 22

105,225 73

123.181 17

11 091.082 76

VESZTESÉG
Eredmény-számla 1927. december 31-én. NYERESÉG

Fizetések és költségek 
Kamatterhek 
Adók és illetékek 
Leírások ....
: yereség ....

Pengő li
220 744 20
481.925 93

51.620 69
6.442 91

123,181 17

886 914 90

Múlt évi nyereségáthozat . 
Kamatok és egyéb jövedelmek

Pengő 
2.210 

884,704

886 914 00

Debrecen, 1927. december 31

Madár Ernő
cégvezető főkönyvvelő

Weszprómy .Zoltán
elnök.

Emcricb Zslgmond
ügyvezető-igazgató

Zlh Géza
vezv tö- f fi pén 71 é ros

Létay Lajos
vezérigazgató.

l.'ngár Jenő
vezérigazgató

Hr. Bruckner Ernő
Lélav E.-nőDr.

Dr. Hegedűs Jenő Dr, Keller József

Ervin Kálmán
alelnók

Köntsek GézaFehér Tivadar Fónagy Béla
Magyar Simon Dr- Szántó Sámuel l'ngár Ignác Dr. Várad! Szabó Janos Wilhelms Emil

Éried Samu Fürst Efttyás

Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizoltság

Kontsek Kornél Dr. Rónai Dezső Scheer István
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Középiskolai atlétikai verseny. A „Fa­
zekas Mihály" reáliskola „Turul" sport­
köre tegnap intézetközi atlétikai versenyt 
rendezett, melynek minden számában sok 
nevező vett részt és szép eredményeket 
értek el. Legjobban szerepeltek a ref. 
tanítóképző 14 ponttal, a reáliskola 10 és 
a katolikus reálgimnázium 4 ponttal. 
Eredmények: Magasugrás helyből: 1. Fe­
kete Béla (Tanítóképző) 127 cm. 2. Ja­
kab Sándor (Reál) 125 cm. 3. Weisz 
József (Zsidó rg.) 125 cm. 4. Baió Tibor 
(Reál) 121 cm. Magasugrás rohammal: 
1. Tóth László (Tanítóképző) 156 cm. 2. 
Peller Zoltán (Tk.) 149 cm. 3. Kovács 
Pál (Reál) 149 cm. 4. Baukovátz Vilmos 
(Reál) 149 cm. Bakugrás: 1. Székely Je­
nő (Kát. rg.) 22 fok. 2. Peller Zoltán 
(Tk.) 22 fok. 3. Levente István (Reál) 
20fok. 4. Jakab Sándor (Reál) 19 fok.

Felkérem a DKASE játékosait, 
hogy pétiteken este fél 8 órakor Nugx 
Dániel vendéglőjében (Csapó ucca 
ion.) fontos ügyben okvetlen megje­
lenni szíveskedjenek. Intéző.

KÖZGAZDASÁG
Áremelkedések a terménytőzsdén.

Budapest, február 29. A készáru- 
vájáron nemcsak a búza, hanem a rozs 
és zab is változatlan áron került forga­
lomba. Változatlan volt a 76 kg. búza is, 
amelynek a jegyzését néhány nappal ez­
előtt rendelték el. A 76 kg. búzának leg­
alacsonyabb ára 31.30 pengő, legmaga­
sabb ára 31.60 pengő volt származás sze­
rint. A tengeri 10 filléres drágulását az 
idézte elő, hogy a tiszavidéki állomáso­
kon fokozódik a kereslet, kínálat pedig 
alig jelentkezik.

Egyébként jelenleg nem annyira a 
készáruvásár, mint inkább a határidő­
piac áll az érdeklődés előterében a már­
ciusi lebonyolításokkal kapcsolatban. A 
mai, harmadik felmondási napon búzából 
24.300, rozsból 10.500 métermázsát je­
lentettek be szállításra. Amig a határidő- 
búzák árfolyama alig változott, a rozsnál 
márciusra 14, májusra 30. októberre 20 
filléres áremelkedés keletkezett.

A lisztárak nem változtak.
Hatáiidőüzlet előfordult kötései: Búza: 

Március 31.48, 52, zárlat 31.48 50. Má­
jus 32.46, 48, 44, 40, zárlat 32.46 -48.
Október 30.30, 28, 26, 32, zárlat 30.30- 
32. Rozs: Március 30.08 , 12, 14, 18,
22. zárlat 30.20—22. Május 30.36, 40, 
46, 52, 56, zárlat 30.56 58. Október
25.36, 38, 40, 46, 50. zárlat 25.46—48. 
Tengeri: Május 26.90, zárlat 26.82 84.
Julius 27.30.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 31.75—31.95, 78 kg. 
32.10 32.30, 79 kg. 32.40 -32.60, 80 kg.
32.55—32.70, felsőtiszai 77 kg. 31.65 
31.85, 78 kg. 32- 32.25, 79 kg. 32.35— 
32.50. 80 kg. 32.45—32.60, fejérmegyei 
77 kg. 31.60 31.80, 78 kg. 31.90—32.10,
79 kg. 32.30 - 32.45, 80 kg. 32.35—32.50. 
Pestvidéki rozs 29.70 80, egyéb 29.60—
70. Takarmányárpa I. 28.75—29.25, II. 
28—28.50, felsőmagyarországi sörárpa 
34 — 36.00, egyéb 31—33.00, köles 22.50 
— 23.50, repce 52—54.00, tiszai tengeri 
25.75—26.00, egyéb 25.20—40, zab I. 
28.25—50, II. 28—28.25, korpa 21.80— 
22.00, lucernamag 190—215. lóheremag 
130- 150.

ÉRTESÍTEM
a mélyen tisztelt közönséget, hogy „Kos­
suth Lajosához címzett gyógyszertára­
mat Piac ucca 30. sz. alól Piac ucca 26. 
sz. alá (Passage) volt Nádudvary helyi­
ségbe helyeztem át.

Tisztelettel:
LUX ARNOLD gyógyszerész.

Valutaárfolyamok.
Budapest, február 29 Angol font 

27.85 28.- ; Belga frank 79.55—79.85;
Cseh korona 16.88—16.96, Dán korona 
152.90 153.50 ; Dollár 569.10—571.10 ;
Francia frank 22.55 22.75; Hollandi fo­
rint 229.55—230.55; Lengyel zloty 63.95 
—64.25; Lei 3.48—3.53; Lira 30.35— 
30.55; Német márka 136.25—136.75; — 
Norvég korona 152— 152.60; Osztrák 
schilling 80.35—80.70; Spanyol peseta 
96.35—96.95 Svájci frank 109.80—110.20 
Svéd korona 153.15—153.75.

Ferencvárosi sertésvásár: Budapest­
ről jelentik: Maradvány 253, felhajtás 
1609, eladatott 412, könnyű 144 -156, ne­
héz 159—162.

Nyílt-tér.*)
Tavaszi angol öltöny és felöltőszövet 

különlegességek megérkeztek.
FELDHEIM IMRE 

posztóáruháza,

Posztóüzlet
áthelyezés miatt h ruktávnn levő Összes 
fél fiszövetckt-t, sportkelméket, női kostüm 

szftv« tek t a legolcsóbb

gyári arban
elá' usitora.

D O M Á N

SINGER
varrógépek
rég bevált jó^minőeégbta

fi v rí ve a A
f i M m t é % i /m/tétele*

SINGER VA R R Ó G é P
HES/VF* ''T/VRA««t

Debrecen, Piac-utca 79.

poszlónagx keresked > í
Bika bérhez,o fürdő mellett]

Elárverezek 1928. évi március hó 2-án d g 
3 órakor Debrecenben, Elep puszta 96. 5Z, t, 
nyán 4.808.— pengőre becsült ingókat, u‘ m 
lovakat, tengerit, stb.

Debrecen, 1928. február 18.
Rápolthy János

kir. bir. végrehajtó.

FEUEEMÜNN
bőröudös műhelye 1 inc ucca 14. sz. n. felmondás miatt megszűnik és

Piac ucca 26 28 (Passage) március hó 6-án megnyílik.
Elköltözésig a raktáron levő árut mélyen leszállított árban árusitja.

1 Haskötők áh Sérvkötők
gummi görcsér és bokaszori ó harisnyák min­
den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, 
nadrág- és harisnyatartók rugy választékban

, mart iuv 1-

abba:
AUSI’IT

kalapé

mk-»itík la

4 L A

kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sank
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ÁTÉPÍTÉS alatt f ?

Selymet,csipkét,szallagot,harisnyát, keztyit, női,férfi és gyermekfehér- 
nemüeket minden Eddigit felülmúló bámulatos olcsó árban honink forgalomba.
Minőségben a legkiválóbbat! 
Álakban pedig ezt nyújtjuk:

Női keztyü párja — — 
Csíkos selyemnadrág — 
Mosó reformnadrág —
Csipkék •— — — _
Nehez crepe de chine — 
Férfi divating •— — —
Férfi háloing — — —
Selyem nyakkendők —

Pangó 1r60 
Pengő 3 60 
pengő 160 
16 fillértől 
Pengő 6 98 
Pengő 5*90 
Pefigo 5 90 
Pengő 16°„Csipkeáruház“

Debrecen, Alföldi palota. Piac és Bádogos ucca sarok.

UCCUMUL
tökéletesen és me 
Ifit, aecumilátor

pÖl DVÁRi Dal
S,«chen»l UCC» SS.

GyiikornrA

(Városháza épület.
aiuházanak ki

„ERE
plafondra erő-il

I.WIX
fel ill nr u I hat a 11

Hilpern fel
mind nnemü pecsét 
itt Gyárt ja a rum 
meg, üa a szít Irat •

GYÉM
a leajolib

ELI
poloska és

Francia púderekből 
ckkekben, k«fe, ec 

ban ál'andó

le [sir
nddig vizveze 
Élezéseket mtg 
úján áttételre ;

Kovács GtUc
Iroda is mlntarakbr: V

ö
(THE

A podg 
Így tehát a szc 

Néhány p 
leülve, mintha 
Negyvenkét é\ 
es megjelenési 

Ki nerr 
meg Sabine 
Mintha senki : 
nem létezik s;

- - Maga 
tetszik és hiss 
gam is tetterr 

az az angol 
'írtak. Lord 
politikus neve 
üe kellett men 
veszteségnek 

— Igazát 
tóm irántuk v 
via — mire t 
elé mentek, al 
eegné a legsz 
ban, akár Pá 
bármely váró: 
Még hozzá őz 
közel két évi 
szinü ruháka 
ozvegy barát 
benne annyi 
nyuhalt. így 
elnéző apja t 

Megérki 
m.ég az angi 
némi benyon

i
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abbazia Legpompásabb
tavaszi 

tartózkocl.ls I

AUsrixz nu:\
KAL\P"ZALOSJA

MKV1KK L'CCV 28. sz.

L A V

ACCUMU LÁTÓ RÓKÁT
tskíltlrsen és megbízhatóim javít és 
Kit, accumilátor savat raktár n tart

pÖl OVÁR* Oebr. Isi Elektrotechnikai Gyára
literien»1 ucca SS. Ta afon 168.

G yiikomrik

Káilor M n Tarsi
(Városháza épület. Telefon 1557. szám.)
aiuházanak kiilönleoessegei:

„FREGOLl“
piafondra erő-ithető rutiaszáritó,

„WIX-W0X“
felülmúlhatatlan par ki lls rém.

lílpern fele foltlisztitó
mind nnemü pecsétet nyomtalanul c tün­
tet Gys^rt ja a ruhadarab kétszer exét téríti 
meg ha a so r hat *sa m m érvényesülne.

gyemántpor
a leyjohh ezösttisztltó.

FLY-'l OX
poloska és svábú- gá irtó.

Prpncia púderekben, háztartási és p pere- ! 
ckkekben, k« fe, ecset és b^rdis/.müát uk | 

ban ál ondó nagy választék.

T9«£fLEH«^:

PALACE HOTEL elsőrangú ház.*25"szo­
ba folyó vizzel, 88 lak
ős tälv mulegtengert fürdővel

vit> ♦♦♦ <g* o> te» «$♦ 3» ♦** #1» »*♦ «» <♦ <® ♦J*#*i*o*J* *l*^m*l*^m*^ •♦♦*•*♦*

I Vételkényszer nilkiil tekintse meg *
I iHktlnu érkezett

j tavaszi újdonságainkat
I Női kakát, férfi felöltő, őltönyszövelekben ;

!MEBINÚ POSZTÓKERESK R. T.I
♦♦♦ fj)ári Irrakaiáhan Piac ucca 49. szám alatt. a

Olcsó szabott árak ! Szolid kiszolgálás ♦
* 1> <8-. <• «[,*,

Teli h u
10-70 FEKETE LAJOS DTeit-f-n

0-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 68. számaiéi áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6 szám aiá.
Bejárat: Arany János ucca és Mikló . ucca felöl.

A M:gaziner Aloert és Társa budapesti vas- és faredönygyár Ieiakata és képviselete.
Vas- és fared <3 nyj a vitások at 

a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

tie csináltasson
addig vízvezetéket, fűrdóberen 
dvzéseket míg fel nem szólítja 
aján áttételre az előnyösen ismert

Kovács GiUa s.e elöne-M.
Iroda is mlntarakt.r: Vargi u. i. Telefon 16-79.

LJ Q érzékeny 
Fi O a lába

Ha lű italpa 
van

rendeljen cip’t

GRICZMANN GYULA
oilh ped mücpés'iiél

Ferrnc József ut 20. szóm
Városház alatt

Nézzük meg
Ad’er Jenő Batthyány ucca 2. 
számú üzletében a most érke­
zett legújabb és legszebb kész 
női divatkalapjait.

előzékenységéről éa finom kiszolgálásáról közismert
keimet stö, vegytiszhte, frh nemüns-lltó, pl ssér és gouvlirozóintézete
O/let i: Kálvin té. 5 szám, Batthyány ucca 26, Hunyidi ucc, 15. szám - Telep Honvéd 
ucca a-j. szám - Kívánt időre minden munkát telj Sltpnk. — Telefon >0-80. »Z

MEGJELENT 
ÄLEGÚJABB 
TAVASZI

|lE¥aszi újdonságok}
“ nagy választékban raktárra érkeztek *

Bosznay 1. és Társa
Kossuth ucca 5. szám alatti d.vatíruházábz.

Szabott oScsó ár,kJ Előzékeny kiszolgálási
TAKARÉKOSSÁGI TAGOK 

t evásárlá 5 forrása.
Kjijiik kiiikaiaiáal ália-dcan figyeletiiniBi lisitnil

könyvkereskedőéi» n, Piac ucca . 1. szám

I
W-ji

belfö di és küitöldi kiadása.

Az ida.ei fogalom és belső 
vándoiforgalom útmutatója

Magyar fürdők, városok, községek 
természeti szépségen es nemzeti sajá­

tosságok ismenetese.
Szakminiszterek ál al engedtlyezva!

Belföldi kiadása 160 
Külföldi kiadása 330

Kapható a főuizományosuál:

Hegedűs és SandorR.T.
** I, ,L . IVI___ ..nnn 1 ,1 C1 h Ml

REGENY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
A podgyászt ma reggel inasom hozta magával, 

így tehát a szobák bizonyára készen állnak.
Néhány perc múlva az angol kijött és hanyagul 

leülve, mintha egymaga volna a terraszon, teát rendelt. 
Negyvenkét éves lehetett, de jóval fiatalabbnak látszott 
és megjelenésében különös előkelőség volt.

... Ki nem állhatom ezt az angolokban —- jegyezte
meg Sabine , szörnyű arroganciájukat. Nézz. oda. 
Mintha senki sem volna a terraszon, csak ő, senki más 
nem létezik számára!

- Maga nagyon szigorú, Sabine! Nekem nagyon 
tetszik és hiszen éppen csak újságot olvas, ahogy ma­
gam is tettem válaszolt Mr. Cloudwater. Talán 
ő az az angol nemes, akit — mint olvastam — mára 
'ártak, Lord Fordyce. Mintha ez egy kiváló angol 
politikus neve volna, akinek tavaly, apja halála után, 
he kellett mennie a felsőházba és ezt az alsóházra nézve 
veszteségnek tekintették.

— Igazán nem tudom. Legkevésbbé sem érdeklő­
döm irántuk vagy politikájuk iránt. . . Ó, itt van Mora­
via — mire mindketten felkeltek és egy bájos hölgy 
elé mentek, aki nyitott hin tóból szállt ki. Torniloni her­
cegné a legszebb nők egyikének számított akár Rómá­
ban, akár Párisban, Kairóban, vagy New Yorkban es 
bármely városban,- amelyet jelenlétével szerencséltetett. 
Még hozzá özvegy volt és igen gazdag. Férje, a herceg, 
közel két éve halt meg és ö szürke, fehér es mauve 
sz>nü ruhákat viselt. A herceg is vadállat volt, de az 
özvegy barátnője, Mrs. Howard férjétől eltérően volt 
benne annyi jó Ízlés, hogy egy akadályversenyen ször­
nyethalt. így minden rendbejött és a szép hercegné 
elnéző apja tár saságában járhatta a világot.

Megérkezése némi feltűnést keltett a terraszon es 
mjg az angol is feltekintett. Ez a társaság végül is 
némi benyomást tehetett reá, mert leplezetlenül nezte

őket és megállapította, hogy a két hölgy méltó a figye­

lemre.
_ Pedig ki nem állhatom az amerikai nőket - 

mondta magában. — Nagy színésznők, az ember soha­
sem tudja, hányadán van velük. . . Ez a kettő ugyan a 
legjava közül valónak látszik.

Amazok most bementek a szállodába és midőn 
Lord Fordyce mellett elhaladtak, annak szeme Sabine 
Howard ibolyakék szemével találkozott és ő bosszúsá­
gára határozott érdeklődést érzett. De végtére is kúra 
és pihenés kedvéért van itt és a nőket mindig szóra­
kozásnak tekintette. Az étteremben asztala közel vo.t 
az övékhez és később ezt irta barátjának, Michael Ar- 
ranstounnak, aki Ostendében tartózkodott:

,A szálloda nagyon rendes és a vadonban való 
hosszú tartózkodásod után itt dúskálhatsz a pólóban, 
hölgyekben és bakkaratban. Legjobb lenne, ha a hét 
végén itt találkoznánk. Van itt két csinos nő, akik 
tetszenének neked. A szomszéd asztalnál ülnek es 
nyilván egyikük sincs kúra céljából itt."

Csakhogy Mr. Arranstounnak. mikor ezt a leve­
let megkapta, más dolga volt. Közel öt éven át volt tá­
vol Angliától, sőt Európától, miután 1907 nyaranegy 
barátjához csatlakozott, hogy felkutassák Kina és Tibet 
belső határait, attól kezdve pedig valóságos szenve­
délyévé vált az ilyesmi és otthona nem látta többe. 
Most azonban kijelentette, hogy végleg hazatért es 
hátralevő napjait, mint mintagazda, Arranstounban kí­
vánja leélni. Ezt azon kezdte, hogy Ostendében pólót 
játszott és ott találkozott Henry Fordyce-szel. Szívé­
lyesen kezet fogtak, most, hogy szcmtől-szembc állták 
egymással, elfelejtették összetűzésüket, amelynek kö­
rülményeiről csak néhány szóval emlékeztek meg.

Jupiterre! Henry, öt teljes éve, mióta erkölcsöt 
prédikáltál nekem és Arranstoun porát leráztad lábaid-

Ocsmányul viselkedtél, Michael, de örülök, 
hogy látlak és az a jelenet Ebbsworthban. midőn Violet 
Hatfield házasságod hírét olvasta az újságban, majd­
nem igazolt téged előttem, hogy akármilyen eszközhöz 
folyamodtál, csakhogy szabadulhass. De mi van fele­
ségeddel? Nem láttad viszont azóta?

Nem. Ügyvédem azt mondja, hogy hűtlen elha­
gyás címén elválhatok tőle. Szinlcg fel kellene szólí­
tanom, hogy térjen hozzám vissza, amit ö mindenesetre

meg fog tagadni. így mindketten szabadok lehetünk, 
ámbár a magam részéről nem nagyon vágyódom utána, 
igen jól vagyok, ahogy vagyok és az ő emléke mindig 
kedves maradt előttem.

Henry nevetett.
— Gyakran elképzelem azt az esküvőt mon­

dotta — és a kis menyasszonyt, amint a házasságlevél­
lel és a te neveddel egyedül távozik. Családja nem állí­
tott be az utolsó pillanatban, hogy meghiúsítsa a dol­
got. . . és ő azonnal elment a szertartás után?

Michael félrenézett és erőltetett közönnyel vála­
szolt :

Igen. . . csakhamar a szertartás után.
Csodálom, hogy nem voltál kiváncsi és nem 

fürkészted ki tovább jellemét! _
_ Kiváncsi voltam, ő azonban nem méltányolta 

érdeklődésemet. . . és. . . miután elment. . . elég rossz 
hangulatban voltam és elhitettem magammal, hogy 
neki valószínűleg igaza van. így tehát elhatároztam, 
hogy Latimer Berkeley kínai expedíciójához csatlako­
zom. . . Levele éppen a másnap reggelű postával érke­
zett. . . És én elmentem. . . de tudod, Henry, azt hi­
szem, hogy az a kisleány tartós benyomást tett reám. 
Azt hiszem, hogy ha nálam marad, rajongón szerettem 
volna, de elment és abban maradt a dolog!

- Miért nem próbáltad meg, hogy megtaláld? 
kérdezte Henry.

- Talán valamikor megpróbálom. Oly gyakran 
gondoltam arra, de először Kina, aztán majd az, majd 
ez akadályozott. . . azonkívül ő időközben másra is 
gondolhatott. . . óriási baklövés volt az egész. Hacsak 
rendesen megismerkedtünk volna. . . és nem házasod­
tunk volna össze olyan hirtelen és nem szakadtunk 
volna el egymástól. . . ilyen módon.

Nem jutott sohasem eszedbe, hogy ö sokkal 
fiatalabb volt, semhogy szabad lett volna engedned, 
hogy magában hányódjék?

De igen, gyakran. . . - Michael clkomorodott 
kissé. Azt hiszem, úgy viselkedtem, mint egy állat, 
Henry, azzal, hogy egyáltalán feleségül vettem, mint 
mondottad. . . szeretném, ha jóvátehetném ezt valaha. . . 
és azt hiszem, hogy ha időközben esetleg máshoz von­
zódott volna és meg akarna szabadulni tőlem, elvál­
nék, ámbár, Jupiterre! nem szívesen tenném.

(Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK
rvmnrrrfi mvww

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
f ok iadó híva tálunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadóhivatalunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs es Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések dijat postnbélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszközl 
íisszcs bevásárlását, mert 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSt 
hirdetései lapunkat erőssé 
hirdetéseinket pedig eredme 
n>essé fogja tenni Öles

I
^ssss,. s .auu, S

VÉTEL I

Gázkályha t,
vícsá. veszek. Nagy János, 
Csapó 68. 'Telefon 6—í>U

Egy
hárornszobás kis családi

Cím a kiadóban.

Iparosok ügyeimébe!

vasak legolcsóbban kaphal 
Rezet, ólmot, cinket, ócska

Würdiger. Késes ucca 90. <

|UKÁS
w,*h»iwi i"Minn> rmrm*

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott 
azonnal Kiadó, egy v,

Kö/pomaban
egy vagy két but orozott 
ba intelligens fiatalemberek 
szere a/.ormaira kiadó. Cin 
Sknonfty occa ÍV., könyv es bői

Bútorozott

•osan kiadó. Hatvan u. 2.

Egy
■ 1 -érv-

fazekas. Piac u. 30.

Bútorozott
szoba esetleg teljes ell 
is kiad.ti Iskola ucca K.

Veszek, eladok
zálogcédojákai, bútorokat 
üvegeket; hangszereket, 
párokat, varrógépet. Szú- 
ucca nvolc, Fzuiitpéterl.

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba elsejére 
adó. Sas ucca 3.

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba kiadó, 
chetiyi ucca 15., emelet.

Központban
vagy

szűre azonnal ra kiadó.

KERESIRESLET

fiatal, torukxő. Ki angn) 
detail eladásban jártas, all 
mazást keres. Chn kiadói

17
Deutsches Erii ír Ivin

sucht Stelle zu kleinen Kit 
Zuschriften bitte an die Ru 2 
tio Blattes unter „Deuts

Suche

LAPKÉZBES1TÖKET 
fizetéssel és jutalékkal fc 
vzünk Cim n kiadóban, 
ucca 49 sí..

LAPKIHORDÓ

veszünk. Cim a kiadóban. 
Piac ucca 49. szám.

Orvostanhallgató ■
' ./'i gyakorlattal szerény di- j

• zásért korrepetál középisko- j
Usoktit Cimet a kiadóba ké .
rek. 9flf •

Agilis, ;r
■Hugbiziiatö, prima reíerenciák ^
ka] rendelkező helyi ügynököl ^ 
keresünk a hires szegedi házi- ^ 
zappan és pipereszappanok v
eladására. Megkeresések: Pi- , 
ner-. ét Gyógyszappangyár ‘J’
Szeged. Szent Háromság ucca } 
-7 kéretnek.

Női modulit ,m
t, n/v.vssu! felvesz délül ártok- 
ra 1 uroezkai V14kedvű ucca
11. 1655 ^

SÜTNI.
iüzttl jól tudó perfekt szakács­
iét március 1-re keresek. Cim ■
■ klailóban. 1531 t

Szerényigényii
;\ i,r.>- és gépi ión ö alkalmazási 
teres. Szives megkeresésekéi 
2—76. telefon alatt kérném.
Í1 é111/'t<■! 1U- -12-ig és 3 5-ig. —

1593

Tanításra ^
:!fugád kó/épiskolai tanulókat 
v.ivács tanár. Huinokkert. Ti- 
-/a isiv■-i ti a.v.i 4. 131s _

Vlzgyógy intézet y(
voll íiirdőniesture ajánlkozik p 
hazakhoz masszirozásra és el- j 
sörendii tyukszumvágásra, úgy- 0 
szintén a felesége masszás és s 
viz.g.vóg.\ kezelésre. JánisHi. ^
■-/nhosdói Ul 10. i ()9t)

Nádud v ári
gazdaságba kovács gépészt ke - v 

i it1 . - i kerékgvái tó ír unkát 
s elvég/i. Papp. Deák Ferenc 
i.cca 9.

Keresek
? szoba kunyhás lakást lehető- s 
eg közei Rákóczi uccuhoz
Nagy Bví">iié, Rákóczi il 55.

H»77 .

Négyéves
kisleái’\ um mellé keresek már- 
:ius 15-ére megbízható szolid, | 
szerény igényű német leányt,
\i könnyebb házimunkában is 
segédkezne, lehetőleg varrni is 
udjoii. Fényképes ajánlatot kér 
Séincthy Zoltánná, Kisvár Ja. 
’ohánvtiagv áruda. 1665

Házakhoz
. ajánlkozik perfekt felsőruha- 

. arrónő 5 R-ért elsejétől.
- Melisné. Darabos u. 18., ke- 

•esztépület. 1676

", PERFEKT
- izakácsnöt hosszú bizonyít- 

vánnyal fölvesz kis család, 
dini a kiadóban.

Perfekt
t* szakácsnőt hosszú bizonyit- 

■ vánnyal keres házaspár. Cim a 
g kiadóban. 134f

k Utazót
f traklur-. avló- és gépeladásban 
( árasat, azonnali belépésre al- 

kai mázunk. Fizetési igénnyel 
. eizev. ajánlatot „Traktor“ 

xs tűivé re kiadóba. 157?
1-

Elökclö > állalat keres
debreceni irod.’ia részére az 
idminisztrációs munkákban é- 

;r üzletvitelben abszolút lártas- 
. sággal ni ró tisztviselőt. A ián la- 
’. tok fizetési igény és refercn- 

iák feladásával .Jő vő 356“ 
a le. ere Blockrivr .1. hirdetőié

1 st. IV.. Semmelweis
-i. küldendők.

Keresek
eivs ;e iiik is Ihunokföklön 2d

0-
c" ' ..t ! > 1 • i! - Á l viil.:!l\ agoli löki
ac ;! , ,du \ ,tg\ l ’iliarb.i:i lehet.

(I dl i; /sei. Biiia: t"i . \ v. N et - 
'es, i.iiiva-ligel.

Tanulónak
rendes fiú felvétetik. Belvárosi 
Festékház, Hatvan u. 2.

i.irxnáiti.1 .ifMtfí» J
ingatlan!

Steiner József
.gatlanlroda jelentései: t 

emeletes házak, egész 
lig. Nagy jövedelmű

szobás.
gckkel,

fürdő- s mellékhelyi 
nagylelkű udvar. Si

, Keresek korcs­
bérbe, lakással.

ELADÁS
Swpi»1" K" m 'nm*

és Csap-

Kóser
zta kilónként 
mseméi. Simouífy 

lö.

Rádió,
I lámpás selektiv készít' 

komplett hangszóró 
olcsó árban eladó.

Kóser
i bor. 1924. évi. literi 
"), zamatos homoki fai 
u 150 fillér. Hordós 
a. vizes és ecetes ugorka 
i ementáli sajt, 
er fűszeresnél. József ki 
herceg ucca.

Nyári és téli

al eladó. Cifti a kiadóban.

Eladó
csádl utón (Bullegelö) 56 

kát. hold búzatermő föld 
■.ezni lehet Domb u.

Nyolc hold
ndódi földet Percc-dtilö 18.

cink megbizásából eladunk. Er 
c .e/hct-tii dr. Hódy Béla és dr 
böszörményi Béla ügyvéde 
r odújában. Ferenc József 
n. szám. i

Eladó
á /.helyek Homok kertben, 
són, részletfizetésre, tóvá hl 
seinege ezerjó, lzabcil; 
larka. kövidinka, rizlinj 
iorhajas gyökeres szőlövvsz- 
zök, folyton érő málna* 
ibizlibokrok Értekezni ( 

délután háromtól. Teleki 1

Hencser,
használt, jutányosán 
Kút ucca 86.

Szappanfőzéshez

van ucca 2.

Sírkövek,

tők é> megrendelhetők, 
ny ozást év. betiivésést jutó 
•iron vállal Polgári Lajos, 
^óc-kert Faiskola ucca 7.

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
^várnál. Fürdő ucca 2

CEMENTLAPOK, 
betonet ivek, kutgyüriik 
csobban beszerezhetők I 
Vilmos és Testvére ccme 
gyárában, Debrecen, f

Király kávéi
rég is M legjobbak! Olcsó, 
adós, kiválóan zamatos, 

enfvld-tér 11.

Jobb j
1SSZ e : keresek március M out 

re, .-ki s 1
• CZ I 1 ia

'tu: ,i kiadóhivatalban. b»7? I j-

(jraniniofon, I 1
kltiiuő Kvártmínv. fntölcsércs, 1 l 
i<h áló, finom, erős hangú, szép 1 * 
elvitelit, klfoftSstalan állapotban 
■Indó. Miklós ucca 4. 108R | -ln

márványmozaik, I —
cementlRpok, betonárok, ép:té 
ö anyaitok a legolcsóbban be 1 De 
szerezhetők a Debreceni Mű "’O- 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz. I x'0-

Bútorok I ,v
egolcsóbb árban, kedvező fi-I Ne 
-etési feltételek mellett besze- I '<á
•ezhetok: Hausner, Piac ucca I 
fi. 1ÍÍ23 I —
GYERMEKD1VATHAZBAN I 

Városháza épüiet, gyönyörű, ol m 
:só ftyermekruhák mélyen le 1 .
szállított árban. Nagy válasz- '(< 
lék!

Hencaerck, 1 —
díványok, matracok készen
kaphatók Glattstein kárpitos- j 
mesternél, Püspöki palota (bens 1 .1 
az udvarban). 1332 j

CSERTÉQLA '
5s cserép kapható Tóth és Se-1 l( 
restyén rt Kishegy esi úti tégla-1 
gyárából. Eladás: Slinonlfy u 
-a, II. Telefon: f> 10. fi-1 x

Karbolincum j
kicsinyben ér. nagyban -illan I v 
lóan kapható. Klein lestéküz 1 v 
_-t, Aranv János 10., udvarban I s 

185’ 1 _

Tav iuzl I \
lagvtakuritáshoz l en'.in. par-1 )t 
xettbeeresztö. parkettkefe. me- I e 
zelö. festékek, íestőmimák leg- I , 
•Icsóbban beszerezhetők i Bel- I i 
ár ősi Festékh.ázoím, 1 mi: 1 .vn 1 t; 

Hatvan ucca 2. u | H
'otork erűk pár képviselőt kere: I

lismert német márka magyar I • 
■rszági vckérképviselete. Ajáii-I — 
a tokát „Motor“ jeligére Bulogl I 
ándor Urduiul: • .ukli.iba HrT.i- I n 

lesi. \'„ Baivá: y ucca 12. ké- I '
» 'ink. I 8

rojt, Girisnyafejelés, szemfel- I 
" /.'dús Faszuinánygyárban, Psac | 

icca 32. udvarban. 1327 I
KÁRPITOS

asztalos bútorok a iegjutú I 
- lyosabb árban Szántó kárpitos I 

-ál. Színház-átíáró. hufnrrnktár I
1 I

Elsőrendű
külföldi porosz szén, elismertig 

: 1' minösúgii hazai szenek, val a- I s
- íilnt aprított és hasábos tölgy- 1 

'•s bükkf,: azonnali sz állításra 1 
s .1 legolcsóbb napiárban besze- I 1 
. eziicto Bariba tü/ii'a- e , szén | - 

r. el epén. Ispotály u. 3-b. Tele- I
r Cr»n 7-85.
|v "" j

A Hortobágy Mümalom RT. 1
, Böszörményi ut 1. sz. alatti te- I 

— 'epén évtizedek óta fennáll* J 
isztüzletben az általánosan el- I

1. smert jóminőségü liszt, korpa I 
'engeri, árpa é< darák váltó- 1 

j. -allanuí állandóan kaphatók I 
)v Telefon megrendeléseket bár- I 
f. milyen kis tételben is házhoz I 
-,s •»ó'lituok. Telefon 179.

összecsukható
vaságy, mosdó, álló ruhafogas I 
'ódronv ágvbelú’. lábtörlő, stb I 
»lesón készülnek Ottónál, Rá- I 
óc7l ucca 13. 153 1

Megjöttek
1 tavaszi ujdonsígok. Kombi- I 
iáit modellel; minden divat- I 
tnyagból. sclyetnkalapok már 1 
hat pengőtől. Alaki'ás 3 pengő. I 

I" .Army“ kalapszalon, Csapó uc-1 
°.k -a 47. I?'11

1' Szegedi |
■»aprika különlegességek állan- I 
lóan nagy raktára: Lindenfeld I 

^s' Degenfeld-tér 7 Telefon: 79. I 
ic 183ó 1

RÉZÜSTÖK
™ó- észietfízetésre is Mándokinál 1 

^ranv János ucca 13. 284 I
Az óriás

ór Galambdúc háziszappau őt) til- I 
rö ér. Flórt- és Meister félkilós I 
íK 7o fillér. Albus szapnaii, mosó-1 

-torok. kuk-.tő. keményítő ki-1 
si yb< Is nag> báni ál ért k: p 

ol ható Belvárosi Fej.ékházb ír I 
les Debi 1
m ............... .. ■ “

Tiszta kéz
yy dUanatoh niatt clérV.elő a leg

újabb találmányt! kéztisztító 
al. Géplakatosok. sofförök 

ki- -tvomdászok. fc tök rt .■ rt 
)e- xapható: Bárány festéküzlet
68 ^saoó u. 19. 490 •

19^« inarciut 1.

Püggönyrojt,
paplangoi 
Paszomány gyárban

tűm**
fy E

32. 1327
in t ii>auánti.iauin<?

GYES
ti»*mrmr

üzlethelyiség
kl-

Elárverezek 
ihvii. 1928 február 

■ a z.si- 
gók ki nem száll!-

cselén folytatólag Piac 
szám alatt irodai 

hűtött, slb Zunft

HÍVJA eel
5-18-at, könyvelője azonixil 

endclkczéscre álll 
ban 1865

I7Í*>

í veszi. Nézze mez ujdonsá 
nkai. vétel nem kötelező, 
mblaált divatkalapol

.ap­
aiak Itás 3 
ti. 47. sz.)

(i pen- 
pengöért 

87

Paplant
ini házhoz menyek. Címei 

aplan" leültére kiadóba ké­
ri leadni. Ifi?'

Parimra
_jternéuyek klndli, flidli 

ézes és piskóta torták a lég­
ár beszerezhetők

<úser cuki szdában, Pásti u. fi
UiD"

Bakos
őse, Csapó f 
i vasáruban

szerzési ínr °147?

Kiadó üzlethelyiségek.
ref. egyház tulajdonát ké

iizletlielyisép
ut 12. szám) 
továbbá ; 
sz. nagvbér

f. évi március h

V Öv
gondnoki hivata
ér 17. 1«

Fehér
rongy kapható Fischer 

eskavaskereskeclönel, -^zo
ut 24. Telefon 859.

1847

l auer Irén
ipszalonja Piac ucca 58, 

, . első? lépcső, 11. emelet. (Ez 
lőtt Rákóczi 9.)

rílőku
Komhlnált
függöny, -..'N takaró 

x\, párna, lámpáé 
r ozást, monogramo- 

á i. szesz, relief és olajfestést 
minden díszmunkát mányi.

„Csipkeüzlet“ Piac
1668

Harisnyakötcst,
lést, talpalást, szemfölsze 

lést. előnyomást vállalok. —

gen tisztelt vevőim, bérlőim

ériem 25 éves vízvezetéki vál 
alatát szakértő vezetése mel 
ett. tovább vezetem, kérem to 
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz

né, Arany János 
10.12

ló. Telein' 
133

Légelzárózsinór,
oaplangomb. lélikabátgoinb 
tomboló Paszomány gyárban, 
Piac u. 32. 1818

Ágytoll gőztisztitógépet
Üzemképes állapotban venni 
-Xiánh'íokat gyártmány és 
megjelölésével ,,Prima“ jcl’gé: 
ßlocknerhez Budapest, Erz 
bet-körnt 12. kérek. 197#

Zálogház
Hunyadi u. 14., folyósít kőlcsö 
nőket arany, ezüstre s minden 
éle kereskedelmi árukra tö 
vényesen mcgúUapitott mini 

kamat mellett.

VNEISZ FERENC 
isztalosmester. Fürdő ucca 
Tuleion 10-89. > illatig erőre 
endezett asztalos tizemében 

gvárt elsőrendű míihutorok 
gyszerü bútor«.kát, üzlet-, in 
la-, portálberendezéseket 
piiietas/tahN munkákat. Sai; 
észitésü bútorok készen 
anh*tók.

Elárverezek
. v íiben, 1928 felmi 
délután 3 órakor Tel 
\ /.ön alatt szoba but 
; s egyebeket, Lórii 
bírósági végrehajtó.

17Ó

Elárverezek
breceiibcn, 1928 február hú 
áu d. v. 10 órakor a zsihu- 
i. vagy Piac ucca 63. szám 
tt házi bútorokat, sth. Szi- 

gyi Lajos bírósági végrehaj- 
1693

MONOüRAMMtiLMZÖ 
ihm Dr. Sziics Andorné. 
unt A .na ucca <>. Telefon 
U, immv'gramuihimzés a leg. 

gyszcriibbtöl a legdíszesebb 
vitelig jutányosán, gyorsan, 

ontosan. 1605

Miihelyáthelyezés 
niatt mélyen leszállított árban 
ásárolhat Eeuermann börön- 
Ösrié1. Piac 44. i%2

Gcréby-kerthen
zerkettőszáz négyszögöl szőlő 
áromszáz négyszögöl gyürnöl­

eladó. Dezső, Kossuth u.
159

Paplanokat
és ócska átalakítását villany, 

övei kidolgozva legolcsóbban 
állal' !,. Klein paplar.os, Szé- 
henvi ucca 27. 1490

Irodának
lkai inas helyiség főtéren ki­
rí n Cim a ki-.ulóhivotalban. 18,*)

Hóc pót,
árcipot tökéletesen csak a?. 

Orbán gummiüzem javít. Piac 
9 1563

Zola
nüórás műhelyét Hatvan uccn 

sz. al' helyezte át. 1552
Költöztetéseket

árszekerekkc':, vagy zárt bu- 
or szál li tó kocsikban szolid 
rak és felelősség mellett vál- 
il a Debreceni Angol-Magyar 
zállitmáiiyo? isi R -T.. Ferenc 

lózsef ut 72. (Royal-szállodával 
r»ben ) Telefon M 151

ESZAKNEMLTOIOZAül 
épamagvakbaii, szavatolva né- 
uetors/.ági normák szerinti 
gmagasabb százalék csiraké- 
ességet, tisztaságot, iajazonos- 
:got. szavatolt arankamentes 

neu na. lóhere, nehéz angol 
uric, vetöborsó magvakban 
uielótt vesz, kérjen ajánlatot, 
raink versenyen felül állanak, 
llmarm Rt.. Piac u. 69. 90

Oy apjuk) na lak
r inden színben olcsón szerez­
hetők be Szilágyinál, Széchenyi 

Úépazsur, endlizés jutányos 
rou.

Németül
unit született német 
vorsan, biztos siki

uinero. 
el. Daru-

1544

Frakk, szmoking, 
alkalmi ruhák kölcsönző ínté- 

le: Védh. Vár ucca 2.
FACEMENTTETŐK 

avitását szakszerűen végzi Lu- 
cacs Vilmos és Testvére, Deb- 
ecer«. Hatvan ucca 15. D21

A madár
„ azi dalolja az ágon: Csikós 
tósborszesz a lesi jobb bázsszer 
, viiágon. Kapható minden tu-
zerüzlctbcn. 1711

Francia plissél
nlndcn kivitelben eredeti fran- 
-ia gépen készít Nagy Oyula 
niihimző. József kir. h.

■Hí-
Borotválkozás

’0 hajvágás 30. fazonra 
iiabihajváftás 40. Széchenyi «; 

I 57, Torna. 160.1

Üzlethelyiség . 
ucca 41., Rákóczivalbsapo ucca -n.. -v; ,r fr_

szemben május l-rc kiadó. -
. .... ......._____ Anna <■

I6J4

I usztm 
her Deáktsztalosmvsler. ucan Per«^

ic-i 10. Iparkiallitason el
Öal kitüntetve. Készítmény 
nü- es egyszerű b.my v«; '
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Sárga í
keserűsége csöpög r 
házi többség ajakárc 
sőségekért úgy mer 
a másik oldal, a Füg 
hogy annak ercdméi 
egészen 12 órával a k 
az önmagát túlélt v 
sajtója, amely egyé 
máriy szekerét is tol 
nem azt harsonázza 
polgári Párt a külst 
cával a tönk szélére 
két, hanem arról fuvt 
ségek elhanyagolt i 
ugyan, hogy kimeri 
zele”, de „azt mar 
hogy az ellenzéki o 
kumot kevernek bel 
ma már nincs más ,,1 
a kérdés nyugodt és 
sának” mint az ellet 
„kifelé való beszéléi 

Difficile est satirz 
szánalmas vergödé 
rosszakarat, ferdítés 
tesélii kifelé beszéli 
nem találunk más 
irigység, nevetséges 

Érezni a többséf 
szagu erőlködésén, 
gyűlés után, a mini 
hetne még mindig 
Párt ellen fordítani 
áradaton keresztül, 
olyan sokat a Függ 
és ellen, hogy elhal 
Valamit, ami letaga 
hogy a külsőségek 
rossz helyzetén val 
például az, hogy e 
a városházi többsé] 
vazta az ellenzékei 
segítést kért is, pél 
léti miniszter igaz 
tanúsító rendelete 
Igyekeztek hamaral 
a kilakoltatást és 
nem találtak, mint 
lyeket — és ezt sz 
szül elhallgatják 
lenzék nyomására 
bekiáltó igazságtz 
ség belátása folyt; 
beszüntetni.

A Független Po 
kever mindig a ki 
csoda ostoba állitái 
politikumot? Azzal 
helyzet javítását 
hallgat és ellenzi 
Vagy nem az-e a 
rosházi többségi 
megmozdulás id 
ellen és riasztgat 
a Független Po 
javításokat?

És az ellenzék 
kább a túloldal, ar 
bőgték és recsegi 
megmentője, mig 
Párt a megrontójc 
lyeket a városház 
el akart látni a ir 
a graecas kalenda 
tér rendelete utár 
alatt. Hol mutatk 
itt ez oldalon, va 
olyan átlátszó vol 
után a felhördülő 
átlátszóak voltak 
akarták megrémít 
lebontások, kilak 
kirovásának fény 
rárnutatással, hog 
bajokat a Függe 
a lakosságra, mit 
csületes szándék; 
ségieket, ha nett 

És nem a párt 
házi többségi pát 
folyton arról sir;


